

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. október 10. 1 óra 45 perc

Dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter tanácstagi beszámolója  
1957. október 10.

Dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter csütörtökön este a III. kerület Csillaghegyi párt házában tanácstagi beszámolót tartott.

A kerület dolgozóinak üdvözlése után elemezte az 1956 október előtti és utáni magyar politikai és gazdasági helyzetét, majd a helyi kérdésekről, a Csillaghegyen történt legutóbbi beruházásokról beszélt. Beszéde után több felszólalás hangzott el, amelyekre Nezvál Ferenc válaszolt. /MTI/

- V é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 11. 6 óra - perc

Költöznek a madarak - itthagyják a pusztát

1957. október 11.

A vándormadarak háborítatlan pihenője a Hortobágy folyó és környéke, gazdag vadásztanyájuk a csaknem ötezer holdas halgazdaság. Az elmúlt napokban ismét benépesült költöző madarakkal az őszi táj, csapatokba verődve vezért választanak és készülnek a nagy utra. Tizezrével pihennek ostéknként a vadkacsák a vizen, s az óvatosabbak már el is indultak melegebb vidékek felé. A felröppenő sirályok, a hosszulábú gemek is gyülekeznek. Még élvezik az őszi halászatból nekik jutó gazdag zsákmányt, s utána, október végén itthagyják ők is a pusztát. A Hortobágy jellegzetes madarai, a filmről is jólismert, óhati erdőben lakó kék vércsék is elhagyták már fészükét. A vadlibák első hirnökei viszont megjöttek már a halastavak környékére. /MTI/

Magyar lovakat kérnek az 1960-as olimpia öttsusa bajnokságának megrendezéséhez

1957. október 11.

Az 1954-ben hazánkban tartott V. öttsusa világ-bajnokság lovasversenyeihez magyar méntelepek szolgáltatták a lovakat, s a versenyzők, valamint a külföldi szakajtó véleménye szerint eddig még nem rendeztek ilyen kitünően felkészített lovakkal világbajnokságot. A Nemzetközi Olimpiai Bizottság a napokban levelet intézett a Földművelésügyi Minisztérium lótenyésztési főigazgatóságához, amelyben az 1960-as római olimpiai játékok öttsusa bajnokságához mintegy 200 háttaslovat kér.

Földművelésügyi kormányzatunk máris hozzájárult a kéréshez. Erre a célra olyan exportképes lovakat válogatnak, amelyek a versenyek után eladásra kerülhetnek. /MTI/

Jövőre jelenik meg a Mezőgazdasági Lexikon

1957. október 11.

A több év óta készülő Mezőgazdasági Lexikon megírásának és összeállításának munkái befejezésükhöz közelednek. A mezőgazdasági és azzal kapcsolatos tudományok adatainak összegyűjtésében és feldolgozásában a legkiválóbb szakemberek vesznek részt. A több mint harmincezer címszót tartalmazó kétkötetes munka 1958-ban jelenik meg a Mezőgazdasági Kiadóvállalatnál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. október 11. 6 óra 05 perc

A dudálási tilalom óta nem emelkedett a balesetek száma

1957. október 11.

Nagyon sokan aggódtak, hogy a dudálási tilalom bevezetésével ugrásszerűen emelkedik majd a balesetek száma. Az első napok tapasztalatai azt mutatták, hogy mind a gépkocsivezetők, mind pedig a gyalogosok lényegesen körültekintőbben közlekednek.

A dudálási tilalom óta már elteelt néhány nap, a statisztikai adatok azt mutatják, hogy az aggodalmaskodóknak nem volt igazuk. A közlekedési balesetek száma a mai napig sem emelkedett. Természetesen ez nem jelentheti azt, hogy a következő hetekben visszatérjen a régi rossz szokás, a közlekedési fegyelem lazulása. Erre pedig vannak jelek, néhány utcában a járókelők szinte semmire sem veszik a gépkocsivezetőknek azt a jogát, hogy az uttest elsősorban a gépkocsiké. Nagyon sokan nem a kijelölt átkelés helyeken haladnak át az uttesten, s ezzel igen kellemetlen helyzetbe hozzák a vezetőket. Az ilyen járókelőket megbüntetik, hogy ezzel is az óvatosabb közlekedésre intsek őket. /MTI/

-. -

Új típusú hálózatvédelmi relét gyárt az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára

1957. október 11.

Hazánkban két-három évvel ezelőtt indult meg az ugyanevezett hálózatvédelmi relék gyártása az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárában. Ezek a berendezések villamos erőművek, villánytelepek hálózatát védik az áram túltelhelésről, a zárlattól, s így jelentős károkat előznek meg.

Az üzem most egy új típusú relé gyártását kezdte meg, amely különböző generátorok védelmét biztosítja, s a védelem során az egyszerű áramtúltelhelést "megkülönbözteti" a zárlattól. Az eddigi védelmek ugyanis akkor is kikapcsolták az áramot a hálózatból, ha néhány másodpercig tartó áramtúltelhelés mutatkozott, s ez sok esetben felesleges zavart, fennakadást okozott az áramszolgáltatásban.

Az új típusú védelmi relékből az Ajkai- és a Pécsi Erőműnek szállított a vállalat, s jövőre már külföldi megrendelésre is gyártják. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. október 11. 6 óra 10 perc

A villamosokon befejeződött az autób szokon még néhány napig tart a próbaszámlálás

1957. október 11.

A fővárosi közlekedés vezetői még az év elején elhatározták, hogy utasszámlálás segítségével állapítják meg; az egyes útvonalakon milyen az utasáramlás, általában milyen közlekedési eszközöket használnak az utasok, milyen jegyeket váltanak, hol szállnak át, a minden vonalra kiterjedő utasszámlálás előtt próba számlálást tartottak, amelynek során öt napig a 2-es, a 13-as, a 15-ös, a 40-es, a 61-es, a 74-es a 76-os villamosokon, illetve trolibuszokon, továbbá a földalattiin gyűjtöttek adatokat a számlálók. A villamosokon a próbaszámlálás befejeződött.

Csütörtökön kezdődött meg a 15-ös autóbuzson, majd folytatólag a 18-as, a 23-as, a 27-es, a 25-ös, a 37-es és az 55-ös autóbuzszokon tartanak próbaszámlálást.

Az eddigi tapasztalatok azt igazolták, hogy az utasok nem tekintik zaklatásnak a számlálást és készségesen adnak felvilágosítást.

A próbaszámlálás anyagát a napokban elemzik, majd ennek alapján készítik elő a minden vonalra kiterjedő, október végén, vagy november elején kezdődő általános jellegű számlálást, ami harminc napig tart. /MTI/

-. -

Tulipánhagymát szállítunk külföldre

1957. október 11.

A fővárosi tanács Virágtermelő és Ürtékesítő Vállalata hatvanegyezer tulipánhagymát exportált az elmúlt hetekben Finnországba és Csehszlovákiába. A vállalat most fokozatosan növelni kívánja ilyenirányu kivitelét, a magyar éghajlati és időjárásviszonyok ugyanis kiválóan alkalmasak a tulipántermesztésre. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. október 11. 6 óra 15 perc

Eszpresszó a fodrászüzletben - nemdohányzó cukrászdák

1957. október 11.

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt tervbevette, hogy további ugynevezett kiscukrászdákat épít a fővárosban. Ezek a hangulatos, zené nélküli olcsó szórakozóhelyek, amelyekből egyelőre csak négy van, máris nagyon népszerűek.

Ezzel egyidőben próbaképpen berendeznek egy nemdohányzó cukrászdát is, mivel az utóbbi időben több fogyasztó kérte: egy ilyen csendes szórakozóhely létesítését. Ebben a cukrászdában reggelit, napközben süteményeket, feketét, délután pedig uzsonnát szolgálnak fel.

Egy másik érdekes terve a vendéglátóiparnak, a fodrászüzletek kiseszpresszója. Az első a Ludláb eszpresszó mellett levő női fodrászatban helyezik el. Minden különösebb berendezés nélkül, csupán egy eszpresszógépet állítanak fel, s amíg a vendég vár, feketét fogyaszthat. A szakemberek a fodrász-eszpresszónak nagy sikert jósolnak. /MTI/

-. -

Elkészült a beszámoló-jelentés az EMAG és a Mezőgépjelöltési Intézet közös kísérletéről

1957. október 11.

Ez év július és augusztus havában az EMAG arató-cséplőgéppel nagyszabású mérési és kísérletezési munkálatokat végeztek. A mérési és kutatói munkálatokban az EMAG és a Mezőgépjelöltési Intézet 114 munkatársa vett részt. Ez az első eset hazánkban, hogy a tervezők és a gyártók közösen vesznek részt ilyen széleskörű kutatói munkában.

Az üzemeltetések alatt végzett mérések és kísérletek eredményeit 596 oldalas tanulmányban foglalták össze. A munka nagyságára jellemző, hogy 493 grafikont és 72 táblázatot kellett elkészíteni az adatok feldolgozásakor. A tapasztalatokat az EMAG, a gyártandó arató-cséplőgépnél, felhasználja. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. október 11. 6 óra 20 perc

Eszpresszó keresztelők lesznek Budapesten

1957. október 11.

Az egyes vendéglátóhelyek osztályba sorolása Budapesten nincs rendben. Például a nemrégiben megnyitott Múzeum Kávéház és a vele csaknem szemben levő étterem egyaránt másodosztályu, bár a két vendéglátóhely színvonala között óriási a különbség. A Múzeum Kávéház izlésesen berendezett szórakozóhely, míg a Csendes eléggé elhanyagolt kocsmajellegű étterem. A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt még az idén hozzálát az osztálybesorolások felülvizsgálásához. Megvizsgálják, hogy egy-egy vendéglátóhely valóban tud-e annyit nyújtani, amennyit osztálybesorolása megkíván. Ahol a kiszolgálás és egyéb körülmények nem megfelelők, alacsonyabb osztályt állapítanak meg.

Ezzel egyidőben felülvizsgálják a szórakozóhelyek elnevezését is, mivel Nagybudapest területén Szegfű, Marcipán, Ibolya és hasonló nevű cukrászdából, eszpresszóból több is van. Az átkeresztelésnél figyelembe veszik az illető vendéglátóhely régi hagyományait is. Megszüntetik a vendéglátóhelyek és szórakozóhelyek számmal való megjelölését is. /MTI/

-. -

Új gépeket kap a szappangyártó ipar

1957. október 11.

A szappangyárak berendezéseit korszerűsítik. Elsősorban a pipereszappant készítő üzemek gépeit cserélik ki. Már több, köztük néhány külföldi gyártmányu berendezést rendeltek meg. A fokozott gépesítés olcsóbbá teszi a termelést, több és jobb minőségű szappant gyárthatnak. /MTI/

-. -

Nyugdíjasok klubja nyílik Csepelen

1957. október 11.

Csepelen, a főváros legnagyobb munkáskerületében 1200 nyugdíjas kohász és vasas él. Ezeknek az idős embereknek a részére a munkásotthonban november 5-én klub nyílik. Az új klub reggeltől nyitva van, lehetőséget nyújt, hogy a ráérő idejüket olvasással, sakkozással, rádió hallgatásával és televízió nézéssel tölthessék. Pervbe vették még, hogy hetenként egy alkalommal délelőtt filmvetítéseket tartanak a klubot látogató nyugdíjasoknak. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. október 11. 6 óra 25 perc

Fejlődik, élénkül a magyar-szovjet barátsági körök tevékenysége

1957. október 11.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság országos elnökségének júniusi ülése óta egyre szélesebben bontakozik ki az országban a magyar-szovjet baráti körök tevékenysége. Ma már az összes megyei elnökségek és négy kivétellel a budapesti kerületek elnökségei is működnek. Veszprém és Somogy megye legtöbb járásában is megalakultak az MSZBT elnökségei, Sztálinvárosban pedig 70 baráti kör alakult.

A baráti körök munkájának a múlttal szemben új szintre ad a nagyszámu találkozó, amelyet a magyar-szovjet barátság hívei és a hazánkban tartózkodó szovjet katonák között rendeznek. Az országos elnökség ülése óta több mint 300 ilyen találkozó volt, változatos, élénk sport- és kulturális műsorral. Sok üzemben és termelőszövetkezetben jártak olyan szovjet tisztek és katonák, ahol az illető szakmában szakemberek. Ilyen alkalmakkor érdekes tapasztalatszerések voltak. Számos helyen bemutatták a Szovjetunió 40 éve című 140 művészi reprodukcióból álló kiállítást. Csongrád megyében a TTIT és az MSZBT közös programot bonyolít le a hőmezővásárhelyi TTIT klubban. Október 13-án veterán találkozó rendeznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban résztvevő magyarok, az 1919-es Tanácsköztársaság vöröskatonái és az ellenforradalom leverésében küzdött harcosok között. Október 24-én a lenini filozófiai örökségről Heller Ágnes, a filozófiai tudományok kandidátusa, 26-án a szovjet gazdasági élet fő vonásairól Rév Lajos, a Külkereskedelmi Minisztérium osztályvezetője, 30-án a szovjet interkontinentális rakétáról Szőlősi Bászó egyetemi adjunktus ad elő. /MTI/

Tüdőbeteg-otthont rendeztek be a csákvári volt Eszterházy kastélyban

1957. október 11.

Az Egészségügyi Minisztérium több mint tízmillió forintos költséggel tüdőbeteg-otthonná alakította át a csákvári volt Eszterházy kastélyt. A három évig tartó építkezés befejeződött, s hamarosan 300 beteget gyógykezeltethetnek itt. Az elkövetkező évekre további százégyes bővítést terveznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. október 11. 9 óra - perc

Ötven szüreti bált rendeztek a Pest megyei fiatalok

1957. október 11.

A KISZ kezdeményezésére ismét felelevenednek a régi szüreti szokások Pest megyében. Ötven szüreti bált rendeztek már a Pest megyei KISZ-szervezetek, sokhelyütt összefogva a többi helyi tömegszervezettel. A fiatalok javaslatára - hosszú évek óta most első ízben - ismét előkerülnek a régi szüreti jelmezek, felcsendülnek a szüreti nóták és a falvak apraja-nagyja derül a vidám népi játékokon, mókás jeleneteken. A kis Farnos községben valóságos népi ünnepélyt rendezett a KISZ, az idősebb gazdák pedig - viszonzásképpen, amiért nekik is vidám szórakozást nyújtott a mulatság - birkapaprikással, borral vendégtették meg az egész falu fiatalságát. /MTI/

Műszaki tudományos pályázatok

1957. október 11.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya tudományos és népgazdaságilag fontos témák kidolgozására pályázatot hirdetett, amelyen akadémiai levelező és rendes tagokon kívül bárki résztvehet. A pályázóknak a földtan, a bányászat, a hidrológia, az energetika, a kohászat, a gépészet, az anyagszerkezet, a híradástechnika, az építészet és a közlekedés köréből kijelölt témákkal kell foglalkozniuk munkáikban. A pályázatokat jeligével 1958. szeptember 1-ig kell benyújtani az Akadémia műszaki tudományok osztályához. A pályaműveket 1958. december 1-ig bírálják felül, s a legjobb munkákat december 31-ig 3000-8000 forint jutalomban részesítik.

Az osztály egyidejűleg szabadon választható témákra is hirdetett pályázatot. Ezen a pályázaton nem vehetnek részt olyan személyek, akik tudományos minősítéssel rendelkeznek, hivatásszerűen foglalkoznak kutatással, valamint egyetemi hallgatók, aspiránsok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. október 11. 9 óra 05. perc

Ötszáz ismeretterjesztő tanfolyam a fővárosban

1957. október 11.

A Szaktanács, a TTIT és a fővárosi tanács népművelési osztálya szervezésében ebben a hónapban Budapest 22 kerületében, 60 művelődési otthonban több mint ötszáz ismeretterjesztő tanfolyam indul. A tanfolyamok részben az általános műveltséget gyarapítják, részben közhasznú gyakorlati ismereteket nyújtanak. Négy tagozatra oszlanak: a művelődést elősegítő tanfolyamok filozófiai, erkölcsi, közgazdasági, irodalmi, történelmi, művészettörténeti és földrajzi ismereteket nyújtanak, a háziipari tanfolyamok hallgatói megismerkednek a szabás-varrással, a textilfestéssel, a kötés-el, a horgolással, a perzsa-szőnyegszövésel, indulnak angol, orosz, cseh, francia, német, olasz nyelvtanfolyamok, s a közhasznú ismereteket nyújtó tanfolyamok különböző jogi, ipari, közgazdasági, pedagógiai, nyelvtani, számtani témákkal foglalkoznak. /MTI/

--

Országos bábkonferencia pedagógusok részére

1957. október 11.

A Népművelési Intézetben november 23-án és 24-én országos bábjátékos konferenciát rendeznek pedagógusoknak. Bemutatják és megvitatják majd a gyermeknek szóló bábjáték sajátos módszereit, s ugyanakkor megtárgyalják a később megnyitandó tanító és óvónőképző akadémiák bábjáték-oktatásának módszereit is. /MTI/

--

Kiadják a Szinjátszó Akadémia tananyagát

1957. október 11.

A Szinjátszó Akadémia jegyzetei sokszorosított alakban rövidesen megjelennek. Január 1-ig kiadják a művészetesztétikával, a görög és római, valamint a keleti és középkori színházzal, továbbá a középkori művészettörténettel foglalkozó jegyzeteket. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. október 11. 9 óra 10 perc

Megnyilt a budapesti karnagyok klubja

1957. október 11.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének székházában megnyilt a budapesti karnagyok klubja, hogy didaktikai, tudományos előadásokkal, bemutatókkal, általános szakmai tájékoztatással is gyarapítsa a karnagyok ismereteit. A vezetőség rendszeresen ismerteti majd a tagsággal a hazai és a külföldi zenei eseményeket, megrendezi a kiadandó művek vitáját, összejöveteleire meghívja a vidéki karnagyokat is és előadókat küld a vidéki zenei együttesekhez. Az első összejövetelen a moszkvai VII zenei eseményeiről számolt be Lantos Rezső, az Állami Népi Együttes VII-díjas karnagya, majd a pest-erzsébeti Bartók Béla ifjúsági vonószerekar tevékenységét ismertették.

Novemberben kezdődnek meg a továbbképzést szolgáló előadások, amelyekre az egyes szakágak legjobb művelőit kéri majd fel a klub vezetősége. /MTI/

--

Ötven tagú délszláv művészegyüttes alakult Mohácson

1957. október 11.

Mohácson az októberi események előtt már működött délszláv művészegyüttes és sok sikert ért el. Az ellenforradalom napjaiban azonban felbomlott a csoport. A közelmúltban ötven taggal újra megalakult Mohácson a délszláv öntevékeny kulturális csoport. Az együttes otthonában máris próbálnak a színjátszók, a táncosok és gyakorol a tamburazenekar is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. október 11. 10 óra 05 perc

Ezer előadást tart az idei évadban a győri Kisfaludy Színház

1957. október 11.

A győri Kisfaludy Színház márfél hónapja kezdte meg az idei évadot. A nagy színházban és a kamaraszínházban eddig már hat bemutatót rendeztek. Az évad végéig 18 bemutató előadásra lépnek fel a győri színművészek. A nagyszínházban 270, a kamaraszínházban 100, a bábszínházban pedig 300 előadást tartanak. Vidéki tájelőadásoknál négyszázszor játsszik a színház együttese. Az egész évadban tehát mintegy ezer előadásra szerepelnek a győri művészek. /MTI/

..

Tengelic község alapításának 50. évfordulóját ünnepli

1957. október 11.

A Tolna megyei Tengelic község első házait ötven évvel ezelőtt, 1907-ben építették. A falu mai területét egy tönkrement földbirtokos parcelláztatta, s a község első lakói a megye különböző részeiből kerültek Tengelicre.

A községi pártszervezet, a tanács, a Hazafias Népfront és a KISZ készül a falu fennállása 50. évfordulójának megünneplésére. Az október végi ünnepségeken ötven fát ültetnek el a községben. Vitkovics Imre nyugalmazott iskolaigazgató megírja Tengelic történetét. /MTI/

..

A sztálinvárosi nőtanács előadásorozatát rendez a szülőknek

1957. október 11.

A sztálinvárosi nőtanács - az iskolai szülői munkaközösségek segítségével - előadásorozatát rendez a szülőknek, hogy összhangot teremtsen az iskola és a szülői ház nevelő munkája között. A nőtanács tagjai a család- és beteglátogatások alkalmával is beszélgetnek a szülőkkel a gyermeknevelés helyes módszereiről. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. október 11. 10 óra 05 perc

Nemzetiségi és határmenti találkozók a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából

1957. október 11.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóját közösen ünneplik a Baranya megyei magyarok, németek, délszlávok és románok. Mohácson a magyarok és a sokácok közösen rendeznek ünnepséget, amelyen a helybéli szimfónikus zenekar, a balettiskola növendékei, valamint énekesek adnak műsort. Veresenden a Hazafias Népfront és a fiatalság gondoskodik a programról, amelyben magyar, német és délszláv nyelvű műsorszámok szerepelnek.

A kesztölci szlovákajku és a csolnoki német-ajku lakosság művészegyüttese Csolnokon rendeznek ünnepi előadást, amelyen sajátgyűjtésű táncokat, énekeket, továbbá prózai műveket mutatnak be. A nemzetiségi esten vendégül látják a megyébe érkező csehszlovák küldötteket is.

A Szabolcs-Szatmár megyei jubileumi ünnepségek közül kiemelkednek majd a határmenti találkozók, amelyek tovább erősítik baráti kapcsolatainkat a szomszédos népekkel. November 7-én - a tervek szerint - a kisvárdai, a vásárosnaményi és a fehérgyarmati járásokból a társadalom minden rétegét képviselő ötven tagú küldöttség utazik a szomszédos Kárpát-Ulrajnába baráti látogatásra, ahonnan szintén delegáció érkezik Szabolcs-Szatmár megyébe.

Kölcsönös látogatások lesznek a magyar-román határ mentén is. A csengeri, a mátészalkai és a nyírbátori járásból küldöttség utazik majd a Román Népköztársaságba, s ugyanakkor a magyar dolgozók is vendégül látják a testvéri román nép küldötteit. /MTI/

..

Oktober végén hét ifjúsági akadémia nyílik Vas megyében

1957. október 11.

A KISZ Vas megyei bizottsága és a TTIT rendezésében október végén hét ifjúsági akadémia nyílik a megyében. Szombathelyen 12, a hat járási székhelyen pedig 6-6 előadást rendez az akadémia az ifjúságot érdeklő időszerű kérdésekről. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. október 11. 10 óra 40 perc

Négy megye országgyűlési képviselői együttesen vitatják meg az Alföld gépesítésének problémáit

1957. október 11.

Szolnok és Békés megye országgyűlési képviselői a közelmúltban együttes ülést tartottak, amelyen többek között az Alföld mezőgazdaságának problémájáról is vitát folytattak. A képviselők és a megjelent szakemberek úgy vélték, hogy Békés és Solnok, de az Alföld többi szikeo talajju megyéjében is olyan újfajta mezőgazdasági gépekre, traktorokra lenne szükség, amelyekkel lényegesen megkönnyítenék a talajművelést. A tanácskozáson nem hoztak végleges határozatot, mert a résztvevők úgy döntöttek, hogy a vitába a másik két érdekelt megye, Csongrád és Hajdu, országgyűlési képviselőit és szakembereit is bevonják. A jövő héten tehát a négy megye országgyűlési képviselői, szakemberei együttesen teszik meg az Alföld gépesítésére vonatkozó javaslatukat, amelyet ezután a parlament mezőgazdasági bizottságához nyújtanak be. /MTI/

..

Ötezer külföldi vendéget várnak a jövő évi szegedi szabadtéri játékokra - Megkezdtek a műsor összeállítását

1957. október 11.

Két évtized után, 1958 nyarán ismét megrendezik a szegedi szabadtéri játékokat a Fogadalmi-templom előtti hatalmas téren. Előreláthatólag mintegy 5.000 külföldi keresi majd fel a tiszaparti várost.

A szegedi városi tanács irányításával a szakemberek megkezdtek a gazdag műsor összeállítását. Az ország legkiválóbb művészeit - többek között Major Tamást, Nadasdy Kálmánt, Varga Mátyást és Vaszy Viktort - felkérték, hogy vegyenek részt a szabadtéri játékok művészeti bizottságának munkájában. A tervek szerint az előadásokon kiváló külföldi művészegyüttesek is fellépnek.

A 10.000 személyes nézőtér tartószerkezetének jórészt régi hidalkatrészekből állítják össze. Szeged üzemei, a vízmű, a villamosvasut, a MÁV és több nagyobb gyár használt acélcsőveket, sineket, oszlopokat ad a tribünszerkezet összeállításához. A városba érkező hidalkatrészek szállítását a munkásörtség tagjai vállalták. Sokan segítik majd társadalmi munkával az építkezést.

Tervbevették, hogy a következő hónapokban sportversenyeket, művészeti esteket rendeznek, amelyeknek bevételét a szabadtéri játékok megrendezésére fordítják. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. október 11. 10 óra 55 perc

A tavalyinál 25-30 százalékkal magasabb lesz a termelőszövetkezeti tagok jövedelme - Márczis Antal nyilatkozata a zárószámadások előkészületeiről

1957. október 11.

A termelőszövetkezetek életében fontos állomást jelentenek az évvégi zárószámadások. A zárószámadási közgyűléseken derül ki, hogy milyen eredményes volt a tagság munkája, ki mennyit vihet haza a kamrájába. Ez alkalommal döntenek a közös gazdaságok továbbfejlesztéséről, a tartalékok képzéséről, s lényegében a jövő megalapozásáról. A termelőszövetkezetek zárószámadási előkészületeiről Márczis Antal, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának vezetője a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az ország valamennyi termelőszövetkezetében hozzákezdtek az évvégi zárószámadások előkészületeihez. A könyvelők felülvizsgálják a kimutatásokat, s előkészítik a nyilvántartást. A múlt évelhez hasonlóan az idén is a gazdasági év végén, a termények betakarítása után október 31-ig készülnek el a zárószámadások. A szövetkezetek azon igyekeznek, hogy a kapások betakarítása a zárószámadásokig befejeződjék, mert a gazdasági helyzet pontos felmérése csak így lehetséges. Az elmúlt hetekben több termelőszövetkezetben tapa sztaltuk, hogy a zárószámadást megelőzően szám-bavették az év gazdálkodásának eredményeit, s az elkészített terv alapján mérlegelték, hogy milyen eredmények várhatók. Az előzetes számbavétel nagymértékben megkönnyíti a zárószámadások előkészítését és lehetővé teszi, hogy a termelőszövetkezetek az esetleges bevételi kieséseket a hátralevő időben pótolják. A leltározás és általában az egész számadás elkészítésére külön bizottságokat szerveznek a szövetkezetek.

A legtöbb termelőszövetkezet gondol a jövőre, s az előirtnál jobban bővíti a szövetkezeti alapokat.

- Az idén már a termelőszövetkezetek elsősorban saját erejükből fejlesztik közös gazdaságukat, s a kioszt-ható jövedelemnek legkevesebb öt százalékát tartalékolják későbbi beruházásokra. Az öt százalékos tartalékolási előírás a tagság részére is elfogadható, szemben a múltban

/Folyt.köv./

10. 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. október 11. 10 óra 20 perc

Négy megye országgyűlési képviselői együttesen vitatják meg az Alföld gépesítésének problémáit

1957. október 11.

Szolnok és Békés megye országgyűlési képviselői a közelmúltban együttes ülést tartottak, amelyen többek között az Alföld mezőgazdaságának problémájáról is vitát folytattak. A képviselők és a megjelent szakemberek úgy vélték, hogy Békés és Solnok, de az Alföld többi szikeo tala-ju megyében is olyan újfajta mezőgazdasági gépekre, trak-torokra lenne szükség, amelyekkel lényegesen megkönnyítenék a talajművelést. A tanácskozáson nem hoztak végleges határozat-t, mert a részvevők úgy döntöttek, hogy a vitába a másik két érdekelt megye, Csongrád és Hajdu, országgyűlési kép-viselőit és szakembereit is bevonják. A jövő héten tehát a négy megye országgyűlési képviselői, szakemberei együttesen teszik meg az Alföld gépesítésére vonatkozó javaslatukat, amelyet azután a parlament mezőgazdasági bizottságához nyuj-tanak be. /MTI/

..

Ötezer külföldi vendéget várnak a jövő évi szegedi szabadtéri játékokra - Megkezdték a műsor összeállítását

1957. október 11.

Két évtized után, 1958 nyarán ismét megrendezik a szegedi szabadtéri játékokat a Fogadalmi-templom előtti hatalmas téren. Előreláthatólag mintegy 5.000 külföldi kere-si majd fel a tiszaparti várost.

A szegedi városi tanács irányításával a szakemberek megkezdték a gazdag műsor összeállítását. Az ország legkivá-lobb művészeit - többek között Major Tamást, Nádasdy Kálmánt, Varga Mátyást és Vaszy Viktort - felkérték, hogy vegyenek részt a szabadtéri játékok művészeti bizottságának munkájában. A tervek szerint az előadásokon kiváló külföldi művészegyüt-tesek is fellépnek.

A 10.000 személyes nézőtér tartószerkezetének - jórészt régi hidalkatrészekből állítják össze. Szeged üzemei, a vízmű, a villamosvasut, a MÁV és több nagyobb gyár használt acélcsőveket, síneket, oszlopokat ad a tribünszerke-zet összeállításához. A városba érkező hidalkatrészek szétsze-relését a munkásország tagjai vállalták. Sokan segítik majd társadalmi munkával az építkezést.

Tervbevették, hogy a következő hónapokban sportverse-nyeket, művészeti esteket rendeznek, amelyeknek bevételét a szabadtéri játékok megrendezésére fordítják. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. október 11. 10 óra 55 perc

A tavalyinál 25-30 százalékkal magasabb lesz a termelőszö-  
vetkezeti tagok jövedelme - Márczis Antal nyilatkozata a  
zárószámadások előkészületeiről

1957. október 11.

A termelőszövetkezetek életében fontos állomást jelentenek az évvégi zárószámadások. A zárószámadási köz-gyűléseken derül ki, hogy milyen eredményes volt a tagság munkája, ki mennyit vihet haza a kamrájába. Ez alkalommal döntenek a közös gazdaságok továbbfejlesztéséről, a tar-talékok képzéséről, s lényegében a jövő megalapozásáról. A termelőszövetkezetek zárószámadási előkészületeiről Márczis Antal, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezet-politikai főosztályának vezetője a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az ország valamennyi termelőszövetkezetében hoz-zákezdtek az évvégi zárószámadások előkészületeihez. A könyvelők felülvizsgálják a kimutatásokat, s előkészítik a nyilvántartást. A múlt évvelhez hasonlóan az idén is a gazdasági év végén, a termények betakarítása után október 31-ig készülnek el a zárószámadások. A szövetkezetek azon igyekeznek, hogy a kapások betakarítása a zárószámadásokig befejeződjen, mert a gazdasági helyzet pontos felmérése csak így lehetséges. Az elmúlt hetekben több termelőszövetke-zetben tapasztaltuk, hogy a zárószámadást megelőzően szám-bavették az év gazdálkodásának eredményeit, s az elké-czített terv alapján mérlegelték, hogy milyen eredmények várhatók. Az előzetes számbavétel nagymértékben megkönnyi-ti a zárószámadások előkészítését és lehetővé teszi, hogy a termelőszövetkezetek az esetleges bevételi kieséseket a hátralevő időben pótolják. A leltározás és általában az egész számadás elkészítésére külön bizottságokat szer-veznek a szövetkezetek.

A legtöbb termelőszövetkezet gondol a jövőre, s az előírtnál jobban bő-víti a szövetkezeti alapokat.

- Az idén már a termelőszövetkezetek elsősorban saját erejükből fejlesztik közös gazdaságukat, s a kioszt-ható jövedelemnek legkevesebb öt százalékát tartalékolják későbbi beruházásokra. Az öt százalékos tartalékolási elő-írás a tagság részére is elfogadható, szemben a múltban

/Folyt.köv./

10. 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. október 11. 11 óra 20 perc

/A tavalyinál . . . 1. folyt./

megállapított 10-15 százalékkal. A termelőszövetkezetek egy része ennél többet kíván a közös alapokhoz csatolni, mert a tagság tudja, hogy a következő években csakis úgy juthatnak nagyobb részesedéshez, ha szélesítik az alapokat, bővítik a termelést, új üzemágakat hoznak létre, o fokozzák a beruházásokat.

Minden termelőszövetkezet a munkaegység részecsedés rendszerében számol

- Ma már nagyon kevés olyan szövetkezet van az országban, amely nem a minta-alapszabály szerint dolgozik. De mégis szólni kell erről, mert az ellenforradalom után nagyon sok olyan közös gazdaság volt, ahol részes munkára adták ki a kapásokat, vagy pedig napszámért alkalmaztak. Javasoltuk ezeknek a szövetkezeteknek, hogy a zároszámadásokban a kiadott részt, munkabért, stb. a munkateljesítményeknek megfelelően, munkaegység formájában számolják el, s a mérlegben részecsedésként tüntessék fel. E szerint a zároszámadási mérleget úgy készítsék el, mintha munkaegység rendszerében dolgoztak volna.

Az idén már a zároszámadási közgyűlés határozza a földjáraadék kifizetésekről

- A termelőszövetkezetekben legtöbb problémát mindig a földjáraadék kifizetése okozta. Az eddig érvényben volt előírások, amelyek meghatározták a kifizethető földjáraadék mértékét, nem érték el a céljukat. Ezért az idén már valamennyi szövetkezetben a zároszámadási közgyűlés határozza a földjáraadék nagyságának megállapításáról. A jövedelem túlnyomó részét a végzett munka alapján osztják ki és csak kisebb részét használják földjáraadék kifizetésére, ami persze nem jelenti azt, hogy a földjáraadék kérdését mellékesen kezelhetik.

Minden szövetkezetnek érdeke, hogy az állam iránti köteleességét teljesítse

- Népi államunk lehetővé tette, hogy a kárt szenvedett és az arra rászoruló termelőszövetkezetek esedékes hitelek egy részének visszafizetését későbbre halasszák.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. október 11. 11 óra 20 perc

/A tavalyinál . . . 2. folyt./

Az állam a nagyobb tételekben átadott egységes minőségű terményekért és termékekért a termelőszövetkezeteknek magasabb árat fizet. Ezért becsületbeli ügye és érdeke valamennyi termelőszövetkezetnek és termelőszövetkezeti tagnak, hogy az év gazdálkodását terhelő állam iránti kötelezettségeiket példamutatóan teljesítsék. Az önhibájukon kívül gyenge eredménnyel záró termelőszövetkezeteket hitelátütenczésrel és egyéb módon, a zároszámadások után is segíti kormányzatunk.

25-30 százalékkal emelkedik a tagok jövedelme a múlt évihez képest

- A termelőszövetkezetek nagy többsége előrelátóan jól zárja az évet. Viszonylag magas termésátlagokat értek el, és nemcsak az egyéni gazdákat, hanem az országos gabonatermés átlagait is túlszárnyalták. A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet búzából 17, Őszi árpából 20.3 mázstát takarított be holdanként. A besnyői Sallay Termelőszövetkezet tavaszi árpából is elérte a 15 mázsa holdenkénti átlagot, s ami még ennél is többet jelent jövedelem szempontjából, lenből 32 mázstát takarított be egy-egy holdról. Az eredmények országosan is számottevőek, s ennek köszönhető, hogy az idén előreláthatólag 25-30 százalékkal magasabb lesz a termelőszövetkezeti tagok jövedelme, mint tavaly.

Külső segítség a termelőszövetkezetek zároszámadási munkáihoz

A zároszámadás nem könnyű feladat, különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a termelőszövetkezetekben ma még kevés könyveléshez értő szakember dolgozik. Ezért az igazgatási szervek és bankfiókok dolgozói a legmesszebbmenő segítséget nyújtják a termelőszövetkezeteknek ebben a munkában. Ezek a szakemberek szükség szerint a helyszínre is kiutaznak, mert csakis ott tudnak meggyőződni arról, hogy az összes vagyontárgyak szerepelnek-e a leltárban. Az is nagy segítséget jelent a szövetkezeteknek, hogy a járási mezőgazdasági osztályok a bankfiókokkal közreműködve a közgyűlés jóváhagyása előtt számszakilag és mérlegkészítési szempontból felülvizsgálják a zároszámadásokat. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. október 11. 11 óra 15 perc

Különleges fajtájú tyukszállitmány érkezett a Szigetközből

1957. október 11.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 114 vagon és 27 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 42 vagon burgonya, 30 vagon gyümölcs és 20 vagon vegyes darabáru.

A Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat pénteken reggel 100 mázsa tisztított baromfit osztott el a KÖZERT boltok között. Megjött Hódmezővásárhelyről az ideai jérce-pulyka, árát egészben különként 24 forintban állapították meg. Nagy mennyiségű, különleges minőségű, élő "gatyás"-tyuk érkezett a Szigetközből, ára 26 forint volt különként. A földművelésszövetkezeti csarnoki árudákban a liba- és a kacsasziradékot különként 36, a liba- és a kacsasziradékot eddig 17-18 forintért adták. Megjelent a piacon az egyiptoni fajtájú vérpiros céklarépa, ára 2 forint volt különként.

A magánkiskereskedők a levesbe való zöldséget és sárgarépát 20-30 fillérrel drágábban adták, mint az állami boltok. /MTI/  
/ árusították, az élőkakast különként 26 forintért

Rekordtermést hozott a világhírű tiborszállási kendermag

1957. október 11.

Az egedi lán közepén gazdálkodó tiborszállási Petőfi Toz világhírűvé vált a kendermag-termeléssel. Különleges munkamódszerükről és termelési eljárásairól korábban már filmet is készítettek. Kendermag-parcelláikon az idén is alkalmazták jól bevált módszereiket, az általuk bevezetett szelektálást, a gyökér felkupaolást és a mesterséges beporzást. Ötözör kapáltak és rendszeresen műtrágyáztak szemcsézett komposzttal. Kimagasló terméseredményük nem véletlen: most is 8-8.5 mázsác a holdankénti átlag. A tiborszállási kendermagot fémzárolva külföldre szállítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. október 11. 11 óra 55 perc

Számos borsodi bányüzemben korszerűsítik a vágatbiztosítást

1957. október 11.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt bányüzemeiben egyre népszerűbb lesz a TH gyűrűkkel és mollivekkel végzett biztosítás. Különösen azokat a vágatokat biztosítják ilyen módon, melyek hosszú évekig szolgálnak szállításra, valamint levegő biztosításra. A negyedik negyedévben a tervek szerint 8 bányüzemben mintegy 4.000 méter vágathosszban cserélik fel a hagyományos faácsolatot TH gyűrűkkel, illetve mollivekkel. Számítások szerint száz folyóméterenként a korszerűen biztosított vágatok fenntartási költsége havonta mintegy 1.500-2.000 forinttal kevesebb, mint a fával ácsolt vágatoké.

Most kezdtek meg a faácsolatok kicserélését a herbolyai terv-tároló, valamint az alberttelepi bányüzemben. A két üzemben másfél hónap alatt 1.600 méter vágaton vezeték be a korszerű biztosítási eljárást. Ezzel nemcsak a fenntartási költségeket csökkentik, hanem a fenntartásból felszabaduló mintegy ötven dolgozót áthelyezhetnek szelők munkára. /MTI/

---

A 32. lottosorsolás eredménye

1957. október 11.

A 32. játékhetre 1,877.514 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottoigazgatóságra. Egy nyerőosztályra ennek megfelelően körülbelül 700.000 forint nyereség jut.

A sorsolást ezuttal Baján a Központi Moziban rendezték meg. A hatalmas nézőtérrel körülbelül ezer ember kísérte figyelemmel a sorsolás menetét.

A 32-ik heti nyerőszámok a következők:  
1, 50, 66, 73 és 77-es. /MTI/

AA 40

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. október 11. 12 óra - perc

Kenderrostlemez üzemek létesülnek Csongrádban

1957. október 11.

A Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat a jövőben butorlemezek, szigetelőlemezek gyártására használja fel a pozdorját, a kenderfeldolgozás egyik melléktermékét, amit eddig tulnyomórészt eltűzeltek. 1958 elejétől évente mintegy 16.000 mázsa pozdorját dolgoznak fel. Körülbelül kétezer köbméter rostlemez készül belőle, ami többmillió forintot, legalább harmincszor annyit ér, mintha a pozdorját eltűzelnék.

Még az idén a vajhádi kendergyár területén is létesítenek egy kisebb rostlemez üzemet. Ott csaknem egymillió forinttal, belga gyártmányú keverő-, mosó, hidraulikus prés és egyéb gépeket helyeznek üzembe, s a terv szerint évente 12.000 mázsa pozdorjából gyártanak értékes butorlapot, szigetelő lemezt. /MTI/

..-

Tizenöt centiméteres autoemelők

1957. október 11.

A Borsodvidéki Gépgyárban elkészült az újfajta személykocsikhoz méretezett autoemelők első százas sorozata. A két tonna megemelésre alkalmas szerkezet súlya mindössze 15 kiló, hosszúsága pedig 15 centiméter. /MTI/

..-

11.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957. október 11. 13 óra 05 perc

Elkészült Közép-Európa egyik legmagasabb kötélpályája a salgótarjáni erőműben

1957. október 11.

felszerelték és

A Duolos Bányagépgyár dolgozói próbaképpen megindították a salgótarjáni erőműben Közép-Európa egyik legmagasabb drótkötélpályáját.

A tíz tartóoszlop közül három 64,5 métermagas, nagyobb, mint az erőmű kéménye. Közép-Európában szinte példa nélkül áll az a műszaki megoldás is, amely szerint a kötélpálya eleje, illetve a kifutórész 52 fokos szögű emelkedőn viszi a csilléket, hogy átmenje az erőmű mellett magasodó salakhegy fölött.

A 1215 méter hosszú drótkötélpálya 50 tonna salakot továbbít óránként. A hamu eltávolításán kívül megoldja majd a kéményekben felfogott napi 10-12 vagonra tehető pernye elszállítását is. Az új létesítmény teljes sikerrel megállta az első próbát. /MTI/

---

Tízezer látogatója volt a háromnapos pécsi Mezőgazdasági Gépkiállításnak

1957. október 11.

Eredménnyel zárult Pécsen a MESZÜV külföldi mezőgazdasági gépeket és a hazai ipar termékeit bemutató kiállítása. A több mint 10.000 látogató között szép számmal akadt vevő is; összesen 250.000 forint értékű mezőgazdasági gép kelt el.

A kiállításon bemutatott gépekből jelentős megrendelések is érkeztek a MESZÜV-höz. /MTI/

---

12.55

B 20. kiadás

1957. október 11. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1957. október 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 11.-én, pénteken délben 12 órakor:

Tovább tart a szép őszi idő

Grönland és a Skandináv félsziget közötti térségben elhelyezkedő ciklon hűvösebb óceáni levegővel árasztja el a brit szigeteket és Észak-Európa partjait. Közép-, valamint Kelet-Európában egészen az Ural hegységig huzódó nagy kiterjedésű anticiklon került száraz időjárást okoz. A napli hőmérséklet tegnap Dél-Európában 20 fok fölé, szárazföldünk középső területein 17-20 fokig emelkedett.

Hazánkban esütörtökön a reggeli órákban ködös, napközben derült, száraz volt az idő. nappali felmelegedés általában 18-21 fokot ért el.

Ma hajnalban északkeleten 1-3, máshol 3-6 fokig hült le a levegő. Budapestén esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1,5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6.5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestén pénteken délben 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Továbbra is derült idő, csapadék nélkül. több helyen a reggeli és esti órákban köd. Gyenge délkeleti, déli szél. A hőmérséklet, alig változik. Helyenként talajmenti fagy.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:

3-6, légmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 18-21 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél, pénteken reggel 254 cm.

13.15

B 21. kiadás

1957. október 11. 14 óra 10 perc

Verseny a bányavidékek gyermekintézményeinek szebbé tételére

1957. október 11.

A Műhíziipari Minisztérium munkásellátási osztálya a bányász szakszervezettel együtt néhány évvel ezelőtt mozgalmat indított a gyermekintézmények szebbé, otthonosabbá tételére. A mozgalom sikerrel is járt, a bölcsődéket, a napközi otthonokat mintaszerűen berendezték, felszerelték. A tavaly októberi eseményeket azonban ezek az intézmények is megsznyítették: berendezésüket, felszerelésüket az ellenforradalmárok megromgálták. A munkásügyek főosztálya és a szakszervezet most feltámasztja a mozgalmat, hogy a gyermekintézményeket ismét rendbehozzák. A bányászati trösztök kezelésében levő napközi otthonok és bölcsődék/e ólból országos verseny indult. A versenyfeltételek között szerepel az egészségügy i, a tisztasági feltételek biztosítása, foglalkoztatási eszközök, játékok beszerzése, a szülők és az intézmény kapcsolatának fejlesztése. A versenyt az év végén értékelik. A három legjobb eredményt elérő intézményt jutalmazzák. /MTI/ / között

December 31.-ig felújítják a megyeszékhelyek szállodáit

1957. október 11.

December 31.-ig a vendéglátóipar teljesen befejezi az megyeszékhelyek és néhány elhanyagolt fürdőhely szállodáinak rendbehozását.

A fürdők közül elsőnek a patinás multu Harkányfürdőt hozták rendbe, ahol 44 szobás szálloda áll a hazai és a külföldi vendégek rendelkezésére. Hasonlóan felújították Hajduszoboszló nagylátogatottságu szállodáját is. Ezenkívül befejeződtek a munkák a veszprémi Bakony, a kaposvári Béke, a miskolci Arany Csillag, a békéscsabai Csaba és a nyíregyházi Bostó szállodáiban is. A szállodáknak ebben az évben még 550 szobaberendezést szállítanak. /MTI/

13.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957. október 11.

14 óra 15 perc

Az MTI FOTÓ október 11.-i képanyaga:

1957. október 11.

A Szovjet Barátság Háza megnyitása  
Munkálatok az Erzsébet-híd körül  
Legelőgazdálkodási bemutató Somogy megyében  
Alekszej patriárka átutazott Budapesten  
Képek a Fajpári Kutató Intézet munkájából  
Nagy mennyiségben gyártják a villanyfűtésű vízbojlereket  
Előzetes képek a József Attila Színház Megperzselt lányok c. előadásából  
Reprodukciók a Réti István emlékkiállításról  
A Különlegességi Női Divatszalon divatbemutatója  
Körös-Ruisz táncospár apacstánca

Külföldi képek

NSzK: Halászlé világbajnokság Kielben  
A "Hai" tengeralattjáró kísérleti uton  
Októberi fesztivál Münchenben  
Az első kaszkádgenerátor felállítása az NSZK-ban

Franciaország: Divatképek  
A világ legrágább könyve

Anglia: Szépségkirálynők Londonban  
Az angol haderő motorkerékpáros bajnoksága

Svédország: Adenauer legfiatalabb fiának esküvője

Olaszország: Két kormány San Marinóban

Norvégia: Választások Norvégiában

Svájc: A 15. Nemzetközi Zenei Verseny Genfben  
Ferdí Kübler bucsút mond az aktív sportnak

Szovjetunió: A Kínai Népköztársaság sportlövész csapata Lvovban  
A szovjet mesterséges bolygó az állványon

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. október 11. 14 óra 10 perc

Csomagolóanyag hiánya gátolja több új gyógyszer forgalombahozatalát

1957. október 11.

A sajtó már több alkalommal foglalkozott azzal, hogy a csomagolóanyag hiánya milyen súlyos gondot okoz több iparágban is. Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárban nemcsak az eddig gyártott gyógyszerek csomagolását akadályozza a papirhiány, hanem több új gyógyszer forgalombahozatalát is halogattja. A kiváló hatású helyi érzéstelenítő, a Lidocain például és a két új, penicillin típusú Retardillin és Promteillin. ezért nem került még a gyógyszerárakba. Amint a gyárban elmondották, az utolsó negyedévre nyolcvankét tonna papírt kértek, s ezzel szemben csak negyvenhárom tonnára kaptak kiutalást. Ezt a helyzetet súlyosítja még az, hogy egyelőre nem találtak megoldást a csomagolóanyagok pótlására. A gyógyszergyárban elmondották még, hogy gondot okoz a különböző kenőcsök üzletbe szállítása is, mert a Fémdoboz- és Tubus Művek a szükségesnél csak jóval kevesebb tubus szállítását ígérte meg.

/MTI/

A kereskedelem az ipar segítségét kéri a kenyérprobléma megoldásában

1957. október 11.

A kereskedelem üzlethálózatába és különböző szerveihez jelenleg is sok panasz és kérés érkezik be, hogy a reggeli órákban nem lehet mindenütt friss kenyeret, illetve péksüteményt vásárolni. Ezzel kapcsolatban a kereskedelem illetékes szervei elmondották, hogy jogosnak tartják a lakosság panaszait, mivel valóban a legtöbb helyen előző napi sütésből származó készítményeket árulnának. Ez a hiba azonban nemcsak Budapesten, hanem - még inkább - vidéken is megvan. A kereskedelem az ellátási problémákon mindaddig nem tud segíteni, míg a sütőipar nem tér vissza a kenyér és a péksütemény éjszakai sütésére, legalább is olyan mértékben, amennyire ezt a lakosság igénye megkívánná. A kereskedelem jelenleg is tárgyalásokat folytat, hogy az ipar minél előbb segítsen ezen a bajon.

/MTI/

14. h

B 24. kiadás

1957. október 11. 14 óra 30 perc

14 bélyeg

1957. október 11.

Október 13.-án a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége Országos Bélyegkiállítást rendez. A megnyitás napján emlékbélyeg-sorozatot bocsát forgalomba. A három összefüggő bélyegképből álló sorozatot a kiállítás alkalmi postahivatala árusítja hat forintért. Postai küldemények bérmentesítésére 2 forint névértékben a sorozat december hó 31.-ig használható. /MTI/

Negvenhat éves méz a nyiregyházi kiállításon

1957. október 11.

A Hazafias Népfront, a TIT és a SZÖVOSZ rendezésében október 11.-én méhésznapot tartottak Nyiregyházán. Mintegy kétszáz részvevő előtt Kulcsár Bálint országos méhészeti felügyelőtar-tott tájékoztató előadást, majd több méhész szakfilmet mutattak be. Ez alkalommal nyitották meg a méhészeti kiállítást is, amelyen mint érdekesség, 1911-ből származó 46 éves méz is látható. /MTI/

Munkában a Hazafias Népfront mezőgazdasági bizottságai

1957. október 11.

A Hazafias Népfront minden megyében létrehozta a mezőgazdasági bizottságokat azzal a céllal, hogy az elméleti és gyakorlati szakemberek összefogásával munkálkodjanak mezőgazdasági termelésünk felvirágoztatásán. A bizottságok hónapok óta sikeresen tevékenykednek, s a kezdeményezések, elgondolások egész sorát valósítják meg.

Beruházások nélkül, a lehetőségek ki-használásával emelni a mezőgazdaság jövedelmezőségét

A Hazafias Népfront Veszprém megyei elnökségének mezőgazdasági bizottsága, a Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet adatai alapján megállapította, hogy a megye mezőgazdaságának jövedelmezőségét minden számottevő beruházás nélkül, pusztán a /folyt. köv./

14.12

B 25. kiadás

1957. október 11. 14 óra 30 perc

Munkában a Hazafias ...1.folyt./  
Lehetőség kihasználásával, a helyes üzemi arányok kialakításával, min-tegy 50 százalékkal lehet emelni. A mezőgazdasági bizottság munkaprogramját ez a körülmény határozta meg. Céljuk a lehetőségek feltárása, a kihasználás módjainak meghatározása, és széleskörű terjesztése a megye parasztsága körében. A munkában résztvesznek a megyében működő tudományos intézmények neves növénytermesztői, állattenyésztői és üzemszervezési szakemberei.

Elsősorban az állattenyésztés, a takarmánytermesztés és a legelőgazdálkodás megjavítására törekednek. Ezt a célt szolgálta a Népfront elnöksége által a közelmúltban Nagyalásny-ban rendezett nagyszabású állattenyésztési ankét, s ugyanennek a törekvésnek szolgálatában szervezik a Népfront-bizottságok a legelőjavítási mozgalmat. Szervezik és a jövő gazdasági évben meg is valósítják, hogy a balatonmenti gazdák szőlőoltvány-szapo-ritó anyagból önellátóak legyenek.

Kukoricabemutató parcellákat rendeznek  
Békés megye minden járásában

A 35 tagú Békés megyei mezőgazdasági szakbizottság a táj-vellegnek megfelelően a lucerna és a kukoricatermesztés fellendítésére fordítja a legnagyobb gondot. Ennek érdekében Szarvason jolsikerült lucernatermesztési ankétot rendeztek, Orosházán pedig mintegy 300 szakember jelenlétében megvitatták a 45 mázás átlag-termést adó ikersoros kukoricatermelés módszerét. Az eredményesebb munka érdekében növénytermelési, állattenyésztési, gépesítési, üzemszervezési és oktatási albizottságokat alakítottak. Az albizott-ságok havonta ülésnek, s a gyakorlati munkában szerzett tapasztalatok alapján tervjavaslatokat készítenek, amelyek végrehaj-tásába bevonják a községi népfrontbizottsági tagokat is.

A mezőgazdasági szakbizottság többek között elhatározta, hogy tavasszal minden járásban kukoricabemutató parcellákat jelöl ki, ahol ikersoroson, négyzetesen és sorosan vetik a bánykúti arány-özön, a fehér lófogú, a martonvásári hibrid és a kanadai hibrid kukoricákat. Ősszel a helyszínen rendezett ankétokon vitatják meg, hogy ezonos talajon melyik fajta kukorica és milyen termelési módszer adott legtöbbet.

Segítség a gyengén működő termelészövet-kezeteknek

A Népfront Komárom megyei mezőgazdasági bizottsága most egyik legfontosabb feladatának a gyengén működő termelészövetkezetek megerősítését tartja. /folyt. köv./

B 26. kiadás

1957. október 11.

14 óra 50 perc

Munkában a Hazafias....2.folyt./

Az MSZMP megyei bizottságával közösen a megye legjobb szakembereiből brigádokat alakítottak. A brigád tagjai felkeresik a jól dolgozó közös gazdaságokat, majd összegyűjtött tapasztalataikat a kevésbé jól gazdálkodó termelészövetkezetekben mondják el. Itt több napot töltenek, hogy a helyi viszonyokat megismerhessék és hathatósabb segítséget adhassanak. Ugyanakkor felkeresik a gépállomásokatis, hogy tolmácsolják a termelészövetkezetek igényeit. A termelészövetkezetek megerősítését szolgálja az a kezdeményezés is, hogy a tisztségviselők és könyvelők számára a télen továbbképző tanfolyamokat tartanak.

Mezőgazdasági szakemberek klubja nyílik Szolnokon

A Szolnok megyei mezőgazdasági bizottság tevékenyen segíti az ország egyik legjelentősebb mezőgazdasági megyéjének fejlesztését. A hároméves mezőgazdasági fejlesztési terv elkészülte után a bizottság szakemberei most a megye 15 éves távlati tervének kidolgozásához készítik javaslatokat. Ebbe a munkába a megye valamennyi számításba jövő mezőgazdasági szakemberét bevonják és a cél hathatósabb megvalósítása érdekében a közeljövőben klubot nyitnak Szolnokon. A klubban a tudományos könyvek, szakelőadások, tapasztalatos emberek segítik majd a mezőgazdasági szakemberek továbbképzését, s egymás megismerését.

Új módszerek az őszi-téli mezőgazdasági szakoktatásban

Öt hónapja működik Heves megyében a Népfront mezőgazdasági szakbizottsága, amelyben a megye legjobb elméleti és gyakorlati szakemberei foglalnak helyet. A bizottság egyebek mellett az őszi-téli mezőgazdasági oktatás szervezéséhez is számottevő segítséget nyújt a tanácsoknak. A községi termelési bizottságok útján jóelőre megtudakolták, melyik falu milyen speciális ismereteket kíván szerezni a télen és e véleménykutatás eredményeként állították össze az előadások és szakelőadások sorát. A szakoktatásban új utakat is követnek. Többek között káthetás bentlakásos iskolát szerveznek Egerben a szőlőoltványkészítés elsajátítására. A most induló tanfolyammal - és a következőkkel - el akarják érni, hogy az egri történelmi borvidék rekonstrukciójához szükséges alapanyagok szakértő kezek helyben állítsák elő. /MTI/

B 27. kiadás

1957. október 11. 14 óra 50 perc

Foszforeszkáló plakátok a budapesti utcákon

1957. október 11.

A főváros utcáin rövidesen megjelennek az első foszforeszkáló plakátok, amelyek az esti órákban is magukra hívják a járókelők figyelmét. A plakát a cirkusz novemberi, Csillogó porond című műsorát hirdeti meg, amelyben szovjet és magyar artisták szerepelnek majd. A plakátot Sándor Károly tervezte. /MTI/

Jövőre már hazánkban is üzemszerűen gyártják a csuszócsapágyakat

1957. október 11.

A fejlett ipari országokban már hosszabb ideje készítenek olyan csapágyakat, amelyekhez sem golyók, sem görgők nem szükségesek. A csapágyat porrá őrölt fémötözetből sajtoltják, majd hőkezelik, s ezáltal a csapágy részecskéi között szabad szemmel nem látható üregek keletkeznek. Az üregekben állandóan olaj cirkál, ami a csapágy belső területének surlódását oly nagymértékben csökkenti, mintha az a szokásos golyókkal vagy görgőkkel volna ellátva.

Az újfajta csapágy előállítására a réginél olcsóbb és igen nagy előnye, hogy itthon is gyárthatjuk. A kísérleti gyártás a Műszergyárban folyik, s előreláthatólag egymillió forintos költséggel porkohászati üzemet létesítenek, ahol jövőre megkezdik a csuszócsapágyak üzemszerű gyártását. /MTI/

Október első tíz napján 2500 tonnával túlteljesítette esedékes tervét a Borsodi Szénbányászati Tröszt

1957. október 11.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemei a bükkaljai bányászati felhívására november 7. tisztelőre párosversenyre kelttek a több szénért. A versenyt kezdeményező bükkaljai bányászati üzem a november 7.-ig vállalt 2.000 tonna szénből pénteken reggelig 1.243 tonnát már felszínre küldött. A legjobban dolgozó üzemek közé került az ormosi szénbánya, amely péntek reggelig 1.888 tonna terven felüli szénét küldött a felszínre. A szuhavölgyi bányászok, - akik eddig is minden hónapban túlteljesítették tervüket - október elseje /folyt.köv./

14.35

B 28. kiadás

1957. október 11.

15 óra - perc

/Október első tiz napján... folyt./

Óta minden nap több mint száz tonna szénmel termeltek többet.

A jól dolgozó bányüzemek mellett atrösztt néhány üzeme súlyosan elmaradt a terv teljesítésében. A tulteljesítés és a ter-  
tozás egyenlegeként a Borsodi Trösztt 2.500 tonnával adott több  
szén tiznapos tervénél. /MTI/

Hazánkban száz német nemzetiségű művészegyüttes működik - A Pécsi  
Rádió naponta 30 perces németnyelvű műsort sugároz - Dr. Wild Frigyes  
nyilatkozata

1957. október 11.

A Magyarországon élő német nemzetiség kulturális életéről,  
művelődési lehetőségeiről dr. Wild Frigyes, a Magyarországi Német  
Dolgozó Demokratikus Szövetségének főtitkára a következő nyilat-  
kozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az ország különböző részein mintegy 250.000-300.000  
német nemzetiségű ember vallja hazájának Magyarországot és vállal  
egyenlő részt a munkából, a gondokból és örömeiből. Sorsuk egyé-  
porrott a magyar népével. Államunk valamennyiök részére egyforma  
jogokat adott, s a német nemzetiség a jogok birtokában szabadon  
ápolhatja hagyományait, művészetét és használhatja nyelvét.

- Virágzó a német nemzetiség kulturális élete Magyar-  
országon. Veszprém, Tolna, Komárom, Pest, Fejér, Bács-Kiskun, Nógrád,  
Győr-Sopron és Vas megyében mintegy száz német nemzetiségű művész-  
együttes tevékenykedik. Ezek az együttesek nagyrészt többéves  
múlttal büszkélkedhetnek, de vannak köztük olyanok is, amelyek nem-  
régiben alakultak. Az idén kezdte meg működését többek között a fa-  
zekasbódi, a gerecsdi, a guttamási és egy soproni német, vale-  
mint a kisnyárádi, a káni, a pocsani gyermek ének- és színjátzó-  
együttes. Véménden hatvan tagú csoport alakult; ebben együtt  
szerepel a község magyar és németlakossága, a kulturális együt-  
tesek német nyelvű jeleneteket, egyfelvonásosokat, dalokat játszanak.

- A német nemzetiség-lakta vidékeken nagyon népszerűek  
a német zenekarok. Ezek egyrésze, - mint például a mecseknádasdi, -  
a hagyományos német fuvószene művelője, más zenekarok / feldolgozó-  
sokat, eredeti ländler-dalokat tűznek műsorokra. Többhelyütt, -  
így Szigetszentmártonban is - tiz-tizennégy éves gyermekekből ala-  
kitottak zenekart. A nemzetiségű művészegyütteseket és zenekarokat  
szövetségünk minden eszközzel támogatja. /folyt. köv./ /népdal

B 29. kiadás

1957. október 11. 15 óra - perc

/Hazánkban száz... folyt./

Rendszeresen beszerzünk kottákat, német nyelvű műsorfüzeteket és  
lehetőséget adunk számunkra, hogy bemutassák műsorukat a nemzetiség  
lakta vidékeken.

- Az országban csak kéthelyütt, Tatabánya- Alsógallán  
és guttamásiban működik német kulturális otthon, de mindenütt, ahol  
erre szükség van, a községi művelődési házakban módot nyújtanak  
a német nemzetiség szórakozására. A falusi könyvtárak gondoskodtak  
német nyelvű könyvek beszerzéséről; a nemzetiségiel közül is sokan  
látogatják az olvasószobákat. A tapasztalatok azt bizonyítják,  
hogy a falvak német lakossága sokat olvas. Püspöklakon például negy-  
ven tagú német olvasókör működik. A tatabányai járási könyvtár, -  
amelynek ugyancsak sok német látogatója van - a közel múltban meg-  
hívást küldött a drezdai könyvtár néhány tagjának. A megyei könyv-  
tárak rendszeresen gyarapítják németnyelvű könyvállományukat. Be-  
ranya megyében például mintegy 10.000 forintot költöttek könyvvásár-  
lásra, de állandóan gazdagodik a Vas és Komárom megyei könyvtár is.  
A szövetség összeállította a Német Demokratikus Kaztársaságban meg-  
jelent könyvek jegyzékét; ezzel is segíti a német nemzetiség könyv-  
vásárlásait.

- Az elmúlt években gyarapodott a németnyelvű iskolaháló-  
zat is. A szülők kívánságára többhelyen németnyelvű óvodákat nyitot-  
tunk és öt községben német tanítási nyelvű általános iskolák működ-  
nek. Százhusz általános iskolában nemzetiségi nyelvként tanítják  
a németet. Baján középiskola, Pécsen pedig tanítóképző áll a tanul-  
nyelvű tanszék működik. A tanítóképzőt végzett fiatalok a Pécs-bánya-  
telepi németnyelvű gyakorlóiskolában szerzhetik meg a pedagógiai  
munka gyakorlati tapasztalatait. A nemzetiség lakta vidékeken több-  
száz német nemzetiségű pedagógus tanít.

- A múlt hónapban megjelent a Magyarországon élő német  
nemzetiség lapja, a Neue Zeitung; az utóbbi időben mind gyakrabban  
németnyelvű könyveket is kiadnak Magyarországon. Tavaly Heine művei-  
ből adtuk közre válogatást, az idén a német klasszikus és mai költők  
műveiből jelenik meg kötet. Az év végén kezdik árusítani a német  
nyelvű 1958-as naptárt és a magyarországi német dalok gyűjteményét.  
Rendszeresen megjelennek még németnyelvű jelenetek, egyfelvonásosok,  
kották és más kiadványok is. Ezek a nemzetiségű művészegyüttesek  
kulturális csoportok és zenekarok munkáját segítik.

- A Pécsi rádió naponta harmincperces németnyelvű műsort sugá-  
roz. Az adásban felolvasások, rövid hangjátékok hangzanak el és rész-  
letüket mutatnak be a német kulturális csoportok, zenekarok műsorá-  
ból. /folyt. köv./

1450

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. október 11. 15 óra 05 perc.

/Hazánkban száz ....2. folyt./

Ismertetik a német nemzetiségek életével kapcsolatos híreket és meg-  
elevenítik a német lakta települések történetét.

- Az a tervünk, hogy a közeljövőben még színesebbé és gazdagabbá tesszük a német nemzetiség kulturális életét, Rendszeresen felkeressük a cso portokat és együtteseket, tanácsokat nyújtunk számukra és támogatjuk vendégszerepléseiket. A napokban a csolnoki nemzetiségi cso-port Pest és Fejér megyében ad többhelyütt műsort.

Mivel a községek nagyrésztben együtt él a magyar és a német lakosság, szeretnénk elérni, hogy a kulturális csoportokban is együtt sz rakozzanak és tanuljanak, - mondotta befejezésül dr. Wild Frigyes. /MTI/

---

Egyhónapos forradalmi műszak kezdődött a Szombathelyi Pamutiparban

1957. október 11.

A Szombathelyi Pamutipar KISZ fiataljai azzal a kérés-  
sel fordultak pár nappal ezelőtt a vállalat igazgatójához, hogy engedélyezze a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának méltó megünneplése érdekében egyhónapos forradalmi műszak indítását. Az igazgató megadta az engedélyt, s az üzemszerek sorra csatlakoztak a fiatalok kezdeményezéséhez. /MTI/

---

Első ízben fogták Nyíregyházán a budapesti televíziós adást

1957. október 11.

A nyíregyházi RÁVEL dolgozói tavasz óta kísérleteznek a budapesti televízió műsorának vételével. Fáradozásuk sikerrel járt, mert október 10.-én este a nyíregyházi televíziós készüléke-  
ken is megjelentek a budapesti adás első képe. A nagy távolság miatt a televízió vétele nem volt tartós. /MTI/

---

14.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. október 11.

15 óra 25 perc

Átadták a totó-főnyereményt Hegyesi Gergelynek

1957. október 11.

A totó 39. heti fogadásán egyetlen 12 találatos szel-  
vény volt. A boldog tulajdonos, Hegyesi Gergely, a komádi földműves -  
szövetkezet dolgozója. Nyereménye 421.295 forint, amelyet csütör-  
tökön este Berettyóújfaluban, a mozielőadás szünetében ünnepélyesen  
adtak át. Hegyesi Gergely 300.000 forintot betétként bankban hagyott.  
/MTI/

---

Őszi vásár Hajdunánáson

1957. október 11.

Pénteken reggel kétnapos országos őszi vásár nyílt  
az egyik legnagyobb hajduvárosban, Hajdunánáson. A környék föld-  
művesszövetkezetei, népboltjai, vendéglátó vállalatok negy-  
menyiségű árut, sok keresett cikket, többek között mosógépet,  
műbőr kabátot is vittek piacra. A kirakodóvásárt a város főterén  
és a piactéren, a termény- és állatvásárt a nagyvásártéren tar-  
tották. /MTI/

---

Jugoszláv szakszervezeti küldöttség Debrecenben

1957. október 11.

Háromtagú jugoszláv szakszervezeti küldöttség kétnapos  
látogatást tett Debrecenben és Hajdu-Bihar megyében. A küldöttség,  
amelynek vezetője Csirics Szlobodan, a jugoszláv kereskedelmi,  
vendéglátóipari és turisztikai munkások szabad szakszervezetének  
alelnöke, találkozott Debrecen kereskedelmi dolgozóival, s főleg  
a munkásjóléti intézményekről beszélgettek el. Pénteken a vendégek  
Hajdúszoboszlóra, majd Püspökladányba utaztak. /MTI/

---

Öntés helyett sajtolással készül a szekrénykulcs

1957. október 11.

A nagykanizsai vasöntőde nemrégiben irodabutor- és szekrénykulcsok gyártásárapított megbízást. Ezeket a kulcsokat korábban öntéssel készítették, azo nban így sok volt a selejt. Szluka György, a vasöntőde igazgatója a kulcsgyártás egyszerűsítésére présgépet szerkesztett és öntés helyett sajtolással készítik a kulcsokat. E módszerrel egy százalékra sikerült a selejtet leszorítani. /MTI/

Szombaton nyílik meg a Réti István emlékkiállítás

1957. október 11.

A Nemzeti Galéria Kossuth Lajos téri épületében szombaton délben ünnepélyesen nyitják meg a Réti István műveiből rendezett emlékkiállítást. A földszinti helyiségekben elhelyezett kiállítás anyagát pénteken délben mutatták be a sajtó képviselőinek. Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója bevezetőben elmondotta, hogy a Galériának ez az első időszak kiállítása, s megrendezésével adóságot kívánnak törleszteni. Réti Istvánnak ugyanis ez az első, teljes gyűjteményes kiállítása - életében csak műveinek egy töredékét mutatták be tárlatokon, jóllehet egyénisége nagy hatást gyakorolt modern művészetünkre, főleg művészetének szellemével.

Ezután Aradi Nóra művészettörténész, a kiállítás rendezője ismertette és méltatta Réti művészetét. Elmondotta, hogy Réti István munkássága szélesebb körben jó rész ismeretlen, s ennek egyik oka, hogy ő maga is előtérbe helyezte pedagógiai, művészetelméleti tevékenységét. A kiállításon körülbelül 90 festményét és csaknem ugyanennyi rajzát tárják a látogatók elé - képei közül ezelőtt csak körülbelül 25-30 szerepelt tárlatokon, rajzi még kevésbé voltak ismeretesek. Mélyen humanista szemléletű festőművész volt, s kiállításának legfőbb tanulsága, hogy az imperializmusnak, a fasizmusnak, a polgári idealista művészeti elméletek elterjedésének a korában a humanizmus táljáról elindult festők realisták maradtak. Aradi Nóra végül köszönetet mondott a művész özvegyének, aki sok segítséget nyújtott a kiállítás megrendezéséhez. /MTI/

Megánjáró alváz kialakításával foglalkozik a Mezőgép Tervező Intézet

1957. október 11.

Régóta foglalkoztatja műszaki szakembereinket egy olyan mezőgazdasági gép kialakítása, amely egész évben használható a mezőgazdaságban. A mezőgazdasági munkák időnyjellege miatt mindeideig egy-egy mezőgazdasági gép mindössze néhány hétig dolgozik. Most olyan megánjáró alvázat terveznek, amelyre az év bármely szakában szükséges mezőgazdasági gép könnyen rászerezhető. /MTI/

Már fűtik a hajnali munkásvonstokat

1957. október 11.

A MÁV felkészült a téli személyszállításra. A vasuti kocsik fűtőberendezéseit kijavították, a régi elavult fűtőtesteket kicserélték. Hivatalosan október 15.-től kezdik fűteni a személyszállító vonatokat. A nemzetközi gyorsvonatokat a nemzetközi megállapodás értelmében már fűtik. Az éjszakai személyvonatokat, valamint a hajnali munkásvonatokat is fűtik. Általában 10 fokos hőmérséklet idején a szerelvényeket előfűtik s ha a hőmérő hat fok alá süllyed, akkor gondoskodnak arról is, hogy menetközben is megfelelő fűtést biztosítsanak a kocsiknak. /MTI/

Korszerű cukrászüzeme lesz a Gyárélelmezési Vállalatnak

1957. október 11.

A Gyárélelmezési Vállalat egyes üzemszeit korszerűsítik. Kialakodik a cukrászüzem átalakítása, amelyet korszerű cukrászati gépekkel szerelnek fel. A cukrászüzem napi kapacitása csaknem 20.000 sütemény lesz. Naponta mintegy negyven féle süteményt készítenek majd. /MTI/

B 34. kiadás

1957. október 11.

16 óra 10 perc

Madárjóslat: hosszú lesz az ősz

1957. október 11.

A téli szállásra vonuló madárvilág, akárcsak a meteorológiai jelentés, optimizmusra ad okot. Az idén ugyanis a szokottnál későbbre nyulik a vadludak, darvak érkezése. Eddig csupán afféle előrs-csapatokat láttak madarászaink, sőt szeptember végén például több volt a daru, mint mostanában. Budapest környékén két nap óta észleltek vadlibákat szórványosan, 20-25-ös csoportokban. Javában tart viszont a stiglicék, királycsizék, füzikék, mezei pacsirták és más énekesmadarak vonulása.

Az elmúlt napokban Biharugrán, és Zalaváron még fehér és fekete gólyákat láttak, holott máskor már szeptember elején déli vidékekre húzódnak. Nehezen indulnak utnak a seregélyek is, amelyeknek Spanyolország és Marokkó jelenti a téli hazát, s itt tartózkodásuk nem kis bosszúságot okoz szőlősgazdáinknak.

A madárvilág viselkedése gyakorlott megfigyelőnek sok mindent mond a várható időjárásról. Egy héttel a szeles, hidegebb napok előtt már jeleznek a vándormadarak; gágogás veri fel a nádasok csendjét, nagy csapatok keresnek szállást egy-egy éjszakára, izgatottabb lesz a mozgás, a délre indulás. Mindaddig azonban nem mutatkoztak hasonló jelenségek, ami hosszabb ősze utal.

S bár később lesz a hortobágyi vadlibavadászat, nem kellemetlen a madarak jóslása: ha nem tévednek, kellemes meleg hétreszámíthatunk. /MTI/

Vasárnap lép fel először Budapesten az örmény népi együttes

1957. október 11.

A hazánkban nagy sikerrel vendégszereplő örmény népi művészegyüttes első budapesti fellépését vasárnap, október 13.-án este 7 órai kezdettel tartja a Magyar Népköztársaság Központi Tiszti Házának színháztermében. /MTI/

B 35. kiadás

1957. október 11.

16 óra 20 perc

Révész Géza honvédelmi miniszter üdvözlő távirata a Lengyel Néphadsereg Napja alkalmából

1957. október 11.

A Lengyel Néphadsereg Napja alkalmából Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter az alábbi üdvözlő táviratot küldte a Lengyel Népköztársaság nemzetvédelmi miniszterének: "Marian Spychalski vezérezredes elvtársnak, a Lengyel Népköztársaság nemzetvédelmi miniszterének, Varsó.

A Lengyel Néphadsereg ünnepe alkalmából a Magyar Néphadsereg egész személyi és parancsnoki állománya nevében szívőljövő üdvözlőlevelet küldöm Miniszter Elvtársnak és a Lengyel Néphadsereg minden katonájának.

Kívánom, hogy a Lengyel Néphadsereg további sikereket érjen el a harci és a politikai kiképzésben, a lengyel nép szocialista építőmunkájának védelmében.

Révész Géza altábornagy,  
a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere".

/MTI/

Szörmeárugyárt építünk Mongóliában - Magyar szakember a mongóliai tárgyalásokról

1957. október 11.

Papp Péter, a Pannónia Szörmeárugyár főtechnológusa, a napokban tért haza Mongóliából, ahol a Komplex Külkereskedelmi Vállalat megbízásából szörmeárugyár építéséről tárgyalt. A Magyar Távirati Iroda munkatársának kérdésére elmondotta, hogy Ulan Batorban egy nagy könnyűipari kombinát épül és egyrészt, a szörmeárugyárt a magyar iptól rendelik meg. A Csojbalzan kombinát bőr, cipő, nemez és textil-gyárakból áll, amelyeket erőművel együtt kibővítenek és ezek közelében épül fel a szörmefeldolgozó is. A gyár technológiájának elkészítésében résztvesznek a Pannónia gyár szakemberei.

Mongóliában annyi a mormota, mint nálunk a vadnyul és évente ebből 300.000-et dolgoznak majd fel, irhabundának 200.000 juhbőrt készítenek ki és ezenkívül még százezer ugynevezett apróvad bőrt munkálnak meg. A mongolok megrendelték az ajánlattervet és megállapodtak abban, hogy a gyár építéséhez magyar szakemberek irányításával 1959 tavaszán látnak hozzá. /folyt. köv./

B 36. kiadás

1957. október 11.

16 óra 15 perc

/Szőrmeárugyárat.....folyt./

Termőképessége a Pannóniáénak körülbelül egyharmada lesz. A gyár szakembereinek képzése hazánkban történik, előreláthatólag 15-16-an jönnek majd Magyarországra 6-12 hónapos tanulmányutra. Magyar szakemberek irányítják majd az üzemekben gyártott gépek szerelését. A gyár megindításához a Pannónia gyár technikusai ismét elmennek Ulan Batorba. /MTI/

A szovjet veteránok látogatása budapesti nagyüzemekben

1957. október 11.

A Szovjetunió Kommunista Pártja veterán harcosainak hazánkban időző kilenc tagu küldöttsége pénteken - két csoportban - budapesti nagyüzemeket látogatott meg. Az egyik csoport - I.P.Bojcov, G.P.Jenakijev, V.P.Vinogradov és F.N.Szizrankin - az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbb édesipari üzemét, a Budapesti Csokoládégyárat kereste fel. Megismerkedtek a gyártási folyamatokkal, az üzem kiváló minőségű - exportra is kerülő - termékeivel, majd a diszteremben baráti találkozóra került sor. A nagy szeretettel fogadott vendégek szívélyes beszélgetést folytattak a gyár fizikai és szellemi dolgozóival, a IX.kerületi munkásmozgalom több régi harcosával.

A delegáció másik csoportja - A.N.Bicskova, P.A.Blahin, Sz.K.Euli-Kurlidze, P.P.Pleszumsz és Sz.V.Makszimov, - a Képzési Textilgyárat kereste fel. Hasonló volt programjuk, amint hogy hasonló volt utjuk minden állomásához az a barátság, és szeretet, amellyel a dolgozók a Bolsevik Párt idős, tapasztalt harcosait fogadták. A munkapadoknál s a fehér asztalnál folytatott közvetlen hangú beszélgetés után a vendégek innen sem távozhattak üres kézzel: megukasztotte selyemkendőkkel kedveskedtek nekik a KISTEX dolgozói. /MTI/

B 37. kiadás

1957. október 11.

16 óra 30 perc

Fontos tudnivalók a társbérletekről - a Legfőbb Igazságügyi tájékoztatója a lakásrendelet előírásainak módosításáról

11. október 11.

Ismeretes, hogy a múlt év november 1-én életbe lépett új lakásrendelet a társbérletekkel kapcsolatban néhány módosítást tartalmaz. A legfontosabb módosításokról, illetve azok lényegéről a Legfőbb Igazságügyi államigazgatási és polgári jogi főosztályán a következő tájékoztatást adták az MTI munkatársának:

- Az 1956. november 1-én életbe lépett új lakásrendelet - és annak végrehajtási utasítás - abból indul ki, hogy a jelenlegi rossz lakáshelyzet miatt nincs lehetőség a társbérletek megszüntetésére. A lakásrendelet ezért továbbra is érvényben tartja azt az alapelvet, hogy a bérlő jogos lakásigényét meghaladó, különbejáratu lakrész igénybe vehető társbérlet céljára, azonban társbérletet csak olyanok között lehet létesíteni, akik fertőző gümőkórban vagy nem betegségben nem szenvednek. Figyelembe véve azt, hogy a társbérletek nagymértékben kihatnak a dolgozók kényelmére, nyugalomára, sőt gyakran lehetlenné teszik a dolgozók megánéletét, - az új lakásrendelet bizonyos körben egyrészt lehetővé teszi a már meglévő társbérletek megszüntetését, illetve megakadályozza újabbak kialakítását, másrészt egyes intézkedéseivel igyekszik csökkenteni a társbértek közötti surlódási felületeket.

- Az erre vonatkozó leglényegesebb rendelkezések a következők:

A jogos lakásigény mértékét meghaladó lakrész elsőszobai igénybevétele előtt módot kell adni a bérlőnek arra, hogy lakását hat hónapon belül elcserélje, vagyis, ha a bérlő lakását kisebbre cseréli el, akkor elkerülheti a társbérletet. Ha a lakásban már társbérlet van, és ezek közül az egyik megüresedik, akkor a megüresedett lakrészt a visszamaradt társbértek jogos lakásigényének kielégítésére kell felhasználni. Új társbérlet csak akkor lehet kijelölni, ha a visszamaradt társbértek egyike sem jogosult a megüresedett lakrészre. Ha a lakásban nem külön bejáratu /például csak a fürdőszobán át megközelíthető/ társbérlet is van, az egyik lakrész megüresedése esetén azt a szomszédos társbérteknek kell - kérelmére - kiutalni, ha lakásigénye arra is kiterjed. Ha igényjogosultsága nem terjed ki a megüresedett lakrészre, akkor a saját és a megüresedett lakrészt hat hónapon belül elcserélheti. Ha ezt nem teszi, akkor a lakásügyi hatóság új társbérletet jelöl ki. Az esetben, ha hat négyzetméternél kisebb alapterületű társbérleti személyzeti szoba üresedik meg, akkor társbérletként nem szabad újra kiutalni, hanem valamelyik társbértek lakrészéhez kell csatolni. /folyt.köv./

B 38. kiadás 1957. október 11. 16 óra 30 perc

/Fontos tudnivalók...1.folyt

A társbérlők közötti surlódások csökkentését segítik elő a következő szabályok: A jogos lakásigény mértékét meghaladó lakrész első ízbeni igénybevétele előtt módot kell adni a bérlőnek arra, hogy a társbérlő személyét 15 napon belül maga válassza meg. Társbérlőül bárki választható, aki nem lakik a lakásban, igényjogosult, s akivel szemben nem forog fenn kizáró ok. A bérlőnek tehát lehetősége van arra, hogy olyan személyt válasszon magának társbérlőül, akivel surlódásmentesen együtt tud lakni.

- Társbérlő letételekor a bérlőnek joga, hogy a saját használatában megmaradó lakrészeket három napon belül kiválassza, természetesen nem úgy, hogy ezzel megakadályozza a társbérlő letételeit. Nem mondhatja tehát azt, hogy a különbejáratu szobákat meg akarja tartani, a nem különbejáratuakat pedig átengedi. A társbérlők ehhez is joguk van, hogy a lakás helyiségeit egymás között megállapodással - a kiutaló határozattól eltérően - osszák meg és használják. Ezt azonban a kiutaló határozat módosítása céljából be kell jelenteniük a lakásügyi hatósághoz, mert ellenkező esetben a megállapodás csak őket köti, a hatóságokat és a kívül álló személyeket nem. Tehát például oszere esetén nem a használat tényleges módja, hanem a legutolsó tanácsi határozat tartalma lesz az irányadó.

- Saját lakrészébe albérlőt az egyik társbérlő csak a többi társbérlő hozzájárulásával fogadhat be. Ha a társbérlő ennek ellenére albérlőt fogad be lakrészébe, a lakásügyi hatóság az albérlőt, - a többi társbérlő kérelmére - önkényes beköltöző módjára kilakoltatja.

- Az ismertetett rendelkezések csak általában érvényesek, bizonyos kivételek persze vannak. Például: nem választhatja meg a társbérlő személyét és a lakást sem cserélheti el az, aki 1953. szeptember 23. után lakása tulnyomó részét albérlő útján hasznosította, és ennek következtében az egyik albérlőt társbérlővé jelölték ki. Ha a ház személyi tulajdonban van, akkor a tulajdonos beköltözési joga megelőzi a bérlőnek a lakás elcserélésével, illetve a társbérlő személyének kiválasztásával kapcsolatos jogát. A személyi tulajdonban levő szabad rendelkezésű lakásokban újabb társbérlő nem létesíthető, a már fennálló társbérlőket azonban a rendelet nem érinti.

/folyt.köv./

1605

B 39. kiadás 1957. október 11. 16 óra 30 perc

/Fontos tudnivalók...2.folyt./ i

- A társbérlő megválasztásának, illetve a lakás elcserélésének jogával a bérlő csak a lakrész első ízbeni igénybevételekor élhet. Ha tehát az általa választott társbérlő később meghal, elköltözik, vagy a lakását elcseréli, az említett jogokat már nem gyakorolhatja.

- Az új lakásrendelet értelmében a hat négyzetméternél kisebb alapterületű személyzeti szoba nem számít lakószobának, tehát azt önálló társbérlő létesítésére nem lehet igény be venni. Ennek azonban nincs akadálya, hogy az ilyen személyzeti szobát nem lakószoba, hanem például konyha, vagy kamra céljára valamelyik társbérlőnek kiutalják - fejeződik be a Legfőbb Ügyészség tájékoztatója. /MTI/

Kiadvány jelenik meg az ország legrégibb papirgyáráról

1957. október 11.

A diósgyőri papirgyár fennállásának százhetvenötödik évfordulója alkalmából gyártörténeti kiadvány jelenik meg november 7-re.

A műszaki vezetők érdekes adatokat gyűjtöttek a gyár technikai fejlődéséről. A kezdetől fogva minőségi munkát végző üzem készítette például annakidején a váltópapírokat, diósgyőri papírra nyomták Ferenc József képét, kiváló minőségűek voltak okmánypapírjai. 1926 óta a bankjegy és bélyegpapírt is Diósgyőrött csinálják, napjainkban pedig megkezdik a fotóalappapír gyártását.

Az üzem fejlődésének egyik állomása volt az 1900-as párizsi világkiállítás, ahol aranyérmét nyert. /MTI/

Dr. Alex. Alexander Huscova

1957. október 11.

a történettudományok doktora, a pozsonyi tudományegyetem bölcsészettudományi karának professzora, a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján négyhetes tanulmányutra Budapestre érkezett. /MTI/

B 40. kiadás 1957. október 11. 10 óra 5 perc

A tervezők fizetik a rosszul tervezett építkezés javítási költségeit

1957. október 11.

A sztálinvárosi Martin Leólmű elegytéri darupályájának egyik hosszabb szakaszát a hibás tervezés miatt rosszul építették. Gyengék voltak a tartóoszlopok, nem volt megfelelő a darusin és a beton összeerősítése. Emiatt igen gyakran kellett cserélni a darusíneket, ami akadályozta az acélmű munkáját. A központi döntőbizottság ítélete szerint a darupálya építéséért a tervezők a felelősek. Ezért az Ipartervet és a KGMTI-t együttesen /előbbit 70, utóbbit 30 százalékban/ kötelezte a darupálya megerősítésére és kijavítására. Az építők most már az új tervek szerint erősítik az alapozást, építik a betonpilléereket, s készítik el a darusin lehorgonyzást. /MTI/

-. -

Német szakfolyóirat 75 hiánytalan évfolyama az Ózdi Kohászati Üzemek könyvtárában

1957. október 11.

Tíz esztendővel ezelőtt Ózdra szállították a kohászati üzemek műszaki könyvtárának könyveit. Egy évtized alatt a könyvek és bekötött folyóiratok száma 19,000-re emelkedett. Az üzem mérnökei és szan munkásai jelenleg havi 600 kötetet kölcsönöznek ki.

Az Ózdi Kohászati Üzemek műszaki könyvtára 152 folyóiratot járát, 75 hiánytalan évfolyama van az 1882-től járó Stahl und Eisen című német szakfolyóiratból, amelynek régebbi évfolyamai is állandóan közkézen forognak. A bányászati és kohászati lapok 1979-től vannak meg az Ózdi Kohászati Üzemek műszaki könyvtárában. /MTI/

-. -

A fővárosi tanács elnöke rádióbeszédet mond a tanácstagi választásokról

1957. október 11.

Dr. Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa vögrehajtó bizottságának elnöke október 12-én, szombaton 18.45 órakor a Kossuthadón rádióbeszédet mond a november 17-i tanácstagi választások jelentőségéről. /MTI/

-. -

B 41. kiadás 1957. október 11. 11 óra 9 perc

A hangjelzési tilalom életbelépése óta Budapesten csökkent a közlekedési balesetek száma

1957. október 11.

A Belügyminisztérium tájékoztatási osztályának közlése szerint a hangjelzési tilalom bevezetése óta a fővárosban jelentősen csökkent a napi közlekedési balesetek száma. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy két nap alatt történik körülbelül amyi baleset, mint azelőtt 24 óra alatt. Október elsejétől - a hangjelzési tilalom érvénybelépésétől - 10-ig harminc balesettel volt kevesebb, mint ez év augusztusának azonos időszakában. Augusztus első tiz napjában a közlekedési balesetek száma 102, október első tiz napjában pedig csak 72 volt. A legtöbb szerencsétlenséget a tehergépkocsik vezetői okozták. Az 6 hibájukból e hó első tiz napján 19 baleset történt. Többek között 15 balesetet idézett elő a gyalogosok szabálytalan áthaladása az uttesten, nyolcat a fel- és leugrálás mozgó járműről, négyet a mozgó járműből történt kiesés. Fel- és leugrálás miatt két baleset halálos volt.

Általános tapasztalat, hogy a gépjárművezetők sokkal óvatosabbak, mint eddig. A balesetek többsége az esti órákban fordul elő. A szerencsétlenségek megelőzése céljából igen fontos, hogy a gyalogosok sokkal nagyobb elővigyázatossággal közlekedjenek, csak az arra kijelölt helyeken, vagy u.c. kereszteződéseknél haladjanak át. Ugyanakkor feltétlenül szükséges, hogy a gépjárművezetők is fokozottabban ügyeljenek a közlekedési szabályok előírásainak pontos tartására. /MTI/

-. -

Vasárnaponként újabb 60 gyógyszer-tár tart nyitva

1957. október 11.

A fővárosi tanács egészségügyi osztálya rendelkezést hozott a vasárnapi gyógyszer-tári ügyelet megerősítésére. A rendelkezés szerint a vasárnaponként eddig is rendszeresen nyitvatartó gyógyszer-tárakon kívül további 60 gyógyszer-tár áll majd a közönség rendelkezésére. Ezeket a gyógyszer-társakat általában közlekedési csomópontok közelében vagy főutvonalakon jelölték ki, s nyitvatartási idejük déli egy óráig tart. /MTI/

-. -

B 42. kiadás

1957. október 11.

17 óra 15 perc

Hogyan lehetne könnyebbé tenni a nők házimunkáját? - Ankét a Fővárosi Tanácsnál az asszonyi gondok enyhítéséről

1957. október 11.

Pénteken délelőtt a központi városházán ankétot rendeztek a nők háztartási problémáiról, amelyen a Fővárosi Tanács és a Belkereskedelmi Minisztérium szakemberein kívül résztvettek a szak-szervezetek és a Nőtanács képviselői is. Dr. Pesta László, a V.B. elnökhelyettese bevezető előadásában elmondotta, hogy közismert probléma: a dolgozó nők nagy többségükben naponta "két műszakot" teljesítenek, egyiket munkahelyükön, másikat pedig a háztartásban. Három főfeladatot kell tehát megoldani, a nők bevásárlási idejének csökkentését, a háztartási munka könnyítését, s azt kell megvizsgálni, milyen munkát lehet a nők válláról áthárítani.

Budapesten a bevásárlásoknál ritka esetben kell hosszabb ideig várakozni, sorbanállni. Nehézséget okoz, hogy a felvásárló szervezet bonyolult és hogy a kiskereskedőt még mindig nem sikerült közvetlen kapcsolatba hozni az östermelővel. Beszült még a péksütemények késői kiszállításáról, a korrupció elburjánzásáról, amelyek mind nehezítik a háziasszonyok dolgát.

Pesta László azután rámutatott arra: rendkívül nagy könnyebbséget jelenthetnek a különféle háztartási gépek és eszközök. Nagy a kereslet például mosógépek iránt, ezért azt tervezik, hogy az eddiginél jóval nagyobb mennyiséget hoznak forgalomba. A tervek szerint több háztartási tüzelő, elektromos őrlogép, peccenyosító- és más, házimunkát könnyítő gép kerül a boltokba. Komoly segítséget nyújthat az asszonyoknak a gépköleszvények kiszélesítése, továbbá a kész- és félkész ételtek eddiginél nagyobbarányú felhasználása.

A beszámoló után élénk volt a vita. Vági Miklósné, az V. ker. nőtanács képviselője szavalt: sok bosszúságot okoz a dolgozó nőknek, hogy az üzletek szombat délután zárva vannak. Elmondta azt is, hogy a konzervek ára elég magas, s ezért kevésbé népszerűek. Jó lenne - tette hozzá, - ha a konzervipar ismertetné a dolgozó nőkkel gyártási programját és bemutatókat rendezne.

Horányi Ferenccé, a Pedagógus Szakszervezet küldötte egyszerű, olcsó háztartási kisgépeket kér a dolgozó nőknek. Az ipar például készít 600.- forintért fűtőlámpát, ezt azonban a közönség nem is ismeri, pedig bizonyára sokan szívesen vennének hiszen megkönnyíti az otthoni fűtést. Nagy könnyebbség lenne az asszonyoknak az is, ha a Patyoltnál nap-nap után tapasztalható hibákat mielőbb megszüntetnék. Szerinte sokszor előfordul, hogy nem tisztán kapják vissza az asszonyok a beadott ruhát. /f.k./

B 43. kiadás

1957. október 11.

17 óra 15 perc

Hogyan lehetne könnyebbé ...folyt.

Pataki Mária, a SZOT és a Nőtanács háztartásfejlesztési bizottságának nevében szólt fel. Megemlítette, hogy a háziasszonyok igen elégedettek az Ultra mosogatóporral, a baj csak az, hogy nincs belőle elegendő. Kifogásolta, hogy a budapesti népbűrikszínvonal alacsony. Javasolta, ezen a területen is sürgősen teremtsenek rendet.

/folyt.köv./

A Földművelésügyi Minisztérium jelentése az őszi szántás-vetésről

1957. október 11.

Dolgozó parasztságunk ebben az évben az őszi szántás-vetést általában megfelelő időben kezdte meg. Az eddigi jelentések szerint a termelőszövetkezetek és az egyéni termelők eddig több őszi búzát, rozst és őszi árpát vetettek, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Veszprém, Zala, Somogy, Vas- és Szabolcs-Szatmár megyékben a múlt évi vetésterület 22-48 százalékán már elvetették az őszi búzát. Gyorsítani kell az őszi buza vetését Békés, Szolnok és Heves megyékben.

A rozs vetése Nógrád, Szabolcs-Szatmár, Győr-Sopron és Somogy megyékben halad a legjobban, ahol az elmúlt évi vetésterület mintegy 55-65 százalékán elvetették a magot. Nem halad kielégítően az a munka Hajdu-Bihar és Veszprém megyében.

Zala megyében már őszi árpa is nagyobb területen került földbe, mint az elmúlt év őszi. Jó ütemben vetik az árpát Szabolcs-Szatmár, Szolnok, Somogy, Vas és Békés megyékben is.

Ez évben a búzából központi készletben elegendő mennyiségű minőségi vetőmag áll a termelők rendelkezésére, s ennek kiosztása is jó ütemben halad. A megyékben átlag hetven százalékát osztották már ki a kiszállított minőségi őszi búza vetőmagnak. Különösen Baranya, Győr, Somogy és Szolnok megyékben szervezték meg jól a csere-akciót.

Az őszi árpa vetőmagjának átcserélése minőségi vetőmagra mindenütt befejeződött és befejezés előtt áll a rozs minőségi vetőmagjának kiosztása is. Pest, Hajdu és Bács megyékben azonban szervezési hiba miatt a minőségi rozsvetőmagnak eddig csak mintegy felét osztották ki.

Azoknak a termelőknek, akik saját vetőmagjukat vetik el, érdekes a vetőmag alapos megvizsgálásáról gondoskodni. /folyt.köv./

1705

/A Földművelésügyi ....folyt./

Legjobb, ha igénybeveszik a magtisztító berendezéseket, főleg a gép-állomások szelektorait. Elsősorban a termelők érdekében fontos, hogy gondos oszívázással elejét vegyék annak, hogy a kőszög-fertőzés nagyobb kárt tegyen a búzában. Jelentősen növelik a terméshozamot az ilyenkor, ősszel megfelelően alkalmazott műtrágyák, különösen a foszfát műtrágyák.

Ajánlatos, ha a mezőgazdaság dolgozói az elkövetkező két-három hét alatt befejezik a kenyérgabona vetését. Az elmúlt évek tapasztalatai egyértelműen azt bizonyítják, hogy az október első felében elvetett kenyérgabona 1.5-2 mázsával nagyobb termést hoz, mint a későbbi vetés.

Az állami gazdaságokban is komoly erőfeszítéseket tesznek a jövő évi nagy termés biztosítására. Az állami gazdaságok főigazgatóságának jelentése szerint az őszi árpa vetését már befejezték, kenyérgabona vetésterülete pedig 61.3 százalékban teljesítették a gazdaságok. Ezenbelül majdnem százezer holdon a tervezett terület 56 százalékán elvetették az őszi búzát is. Az utolsó tíz napon 61.000 holdon került földbe a kenyérgabona. Különösen jó munkát végeztek a Hajdu-Bihar megyei, valamint a Borsod-Heves és Győr-Sopron-Vas megyei igazgatóságok gazdaságai.

Jelentős eredményt értek el az állami gazdaságok a silózásban is. A betakarítandó terület 90 százalékáról több mint 4,800.000 mázsa termést silóztak be. Az elmúlt év hasonló időszakában csak 49 százalék volt a teljesítés. Nagy lendülettel folyik a gazdaságokban az őszi betakarítás. Az elmúlt tíz nap alatt több mint egymillió százhetvenezer mázsa terményt takarítottak be. A rizsterület 73 százalékán learattak, az ideiglenes cukorrépatermés 50 százalékát már kiszedték. Még kell azonban gyorsítani a rizs cséplését és a burgonya szedését.

Október 10.-ig az őszi mélyszántást csaknem 120.000 holdon végezték el az állami gazdaságok és ezzel tervüket 34 százalékra teljesítették. /MTI/

Toronyházak városrésze épül a Mária Valéria telep helyén - Elkészítették az Üllői uti nagy lakótelep két körzetének tervfeladatát

1957. október 11.

A napokban kezdték a múlt egyik szegényfoltjának, az Üllői uti Mária Valéria telep viskóinak bontását, hogy helyet csináljanak a főváros egyik legnagyobb, legszebb lakótelepének. Nem véletlen, hogy a bontás megkezdésével csaknem egyidejűleg a Lakó-<sup>2</sup> Tervező Vállalatnál elkészült telep tervfeladatának egyrésze, ami az Üllői utat beépítésének második ütemét jelenti, a hatalmas új telep öt lakókörzetből áll. Ebből a második ütem két körzetet jelent.

A feladatterv szerint mindkét lakókörzet központjában 16 tantermes iskolát és nagy üzletházat terveztek. E kis alközpontok körül az épületek úgy helyezkednek el, hogy egyszerű, áttekinthető mégis változatos rendszert alkossanak. Régi értelemben vett utca nem lesz, az utcaképek mind különbözőnek egymástól, amellett, hogy rendszeres vonalvezetés mindegyikben fellelhető.

A második ütem az üzletekkel együtt 2800 lakást tartalmaz. Ezek megoszlása eltér az eddigi előírásoktól. Csökkentett értékű, úgynevezett Cs-lakás nem lesz. A legkisebb lakástípus - az ötemeletes épületekben elhelyezett garzonlakásoktól eltekintve - egy - másfélszobás fürdőszobás. Ilyen lakások lesznek husz nagy A-típusú épületben, amelyek alaprajzilag elrendezésben és szerkezetben is különböznek a megszokottól. Ezeknek az épületeknek főszerkezeteit teljesen előregyártják.

A városképet tíz hétemeletes toronyház jellemzi. Ezekben két és másfélszobás fürdőszobás lakások lesznek étkezőfülkével.

Az Üllői ut mentén négy T-idomú, ötemeletes épület áll, a telep városfelőli sarkára pedig hétemeletes épületet terveztek, amely a mellette levő ötemeletes házzal jó városképi egységet ad és a telep bevezetését, lezárását biztosítja. Ezek a kétszobás-fürdőszobás lakásokat tartalmazó épületek függőfolyosóval készülnek. Az egyik függőfolyosó ki-helyezett lépcsőházával az Üllői utra néz. A tervezők ezzel a homlokzattal azt akarják bizonyítani, hogy a függőfolyosó-megfelelő kialakítás mellett - mint architektúra is alkalmazható.

A telep iskolái, bölcsőde-óvoda egységei a többi épület hangulatába és építészeti felfogásába illeszkedni. Az iskola újítást is hoz: udvari fedett nyitott zsidongót.

A telep<sup>en</sup> még az idén megkezdődik az utépités és egyéb közművek létesítése, a jövő évben pedig hozzáfognak a lakásépítéshez. /MTI/

B 46. kiadás

1957. október 11.

17 óra 45 perc

Utak indul a lottó vándorkiállítás

1957. október 11.

Szombaton hajnalban indul első útjára a lottó vándorkiállítás. A kiállítási termül szolgáló IKARUS 55-ös autóbusz falait változatos tablók és fényképek díszítik. Itt mutatják be a lakosságnak, hogyan kell lottózni, mi történik a beküldött szelvényekkel és mit lehet nyerni a havonta megismétlődő lottó tárgyjutalom sorsoláson.

A lottó vándorkiállítást bemutatják a piacokon, a vásárokon és a kisebb községekben is. Az érdeklődőknek hangszórón adnak felvilágosítást a lottóról. A vándorkiállítás első útvonala: Csongrád és Békés megye. /MTI/

Országos kertészeti tapasztalatosere a Nyírségben

1957. október 11.

Az idén a Nyírségben rendezték meg csütörtökön és pénteken a megyei kertészeti felügyelők tapasztalatoseréjét, amelyen résztvett Fehér Lajos, az MSZMP/Központi Bizottsága mezőgazdasági osztályának vezetője is.

A tapasztalatosere első napján az országos kertészeti felügyelők megtekintették a Nyírség híres gyümölcsstermelő állami gazdaságait, termelészövetkezeteit, tanulmányozták az almaszedés, a csomagolás és a szállítás legújabb módszereit és a Nyíregyházi Gépjavító Vállalat új típusu almosztályozó gépének működését.

Pénteken a megyei tanács nagytermében rendezett tapasztalatoserén Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium Kertészeti és Szőlészeti Igazgatóságának vezetője többek közt bejelentette, hogy rövidesen megjelenik a hegyközségek működéséről szóló rendelet. A hegyközségek működésének első seregszemléje lesz az 1958-ban megrendezésre kerülő mezőgazdasági kiállítás, amelyen főleg kertészeti termények szerepelnek.

Nagy Sándor, Szabolcs-Szatmár megye kertészeti felügyelője elmondotta, hogy a Nyírségben az állami gazdaságokon és a termelészövetkezeteken kívül az egyéni termelők és szakcsoporthoz évente mintegy százezer gyümölcsfát telepítenek. Beszámolt arról is, hogy a megyében Tiszacsécsé és Milota környékén igen értékes diótermelő kultúra van. A milotai diónak 45-50 százalékos a béli tartalma. /folyt. köv./

/Politikai Bizottságának tagja és az MSZMP

B 47. kiadás

1957. október 11.

17 óra 11 perc

/Országos kertészeti ....1.folyt./

Ebből a fajtaból a megye hároméves tervében mintegy négyezer hold telepítése szerepel. Ugyanosa négyezer holdon kívánnak meggyet telepíteni.

Felszólalt az értekezleten Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja is.

- Az agrárpolitikai tézisek - mondotta - mint egyik legfontosabb mezőgazdasági ágat a gyümölcs- és szőlőtermelést jelölik meg. Szabolcs megyében a gyümölcsstermelés továbbfejlesztésénél nem is látok különösebb nehézséget. De a szőlőművelés területén annál nagyobbak a hiányosságok. Hogy az országban felújításra kerüljenek az értékes szőlőtermő területek, ahhoz mintegy negyedmillió hold földet kellene ellátni szőlőoltvánnyal. Erre államunk képtelen. Arra kérem a kertészeti felügyelőket, gondolkozzanak, hogyan lehetne megoldani ezt a problémát. Ez mindannyiunk ügye, s éppen ezért azt tanácsolom, igyekezzenek bevonni ebbe a munkába a termelészövetkezeteket, a különböző mezőgazdasági társulásokat és az egyéni dolgozó parasztokat is. Hiszen ez elsősorban az ő érdekük. Öröndetes, hogy három oltványtermelő szakcsoporthoz alakult is, mert nagy jelentősége van a belterjesség szempontjából a szakcsoporthoz, különös képpen a gyümölcs-, a szőlő- és a zöldségtermelő szakcsoporthoz működésének.

A továbbiakban az értékesítés kérdéseivel foglalkozott.

- Az alma, valamint az egyéb gyümölcs- és zöldségfélék termelői ára ez évben jóval kisebb a tavalyinál, ugyanakkor a városi fogyasztó drágábban veszi meg azokat a közbeiktatott sok kereskedelmi szerv miatt. Azt hiszem, lesz rá mód, hogy a felesleges kereskedelmi szerveket kikapcsoljuk és a termelőtől egyetlen kereskedő útján jusson el majd a vásárlóhoz az áru.

Az értekezleten a kertészeti felügyelők beszámoltak arról, hogy megyéjükben milyen új gyümölcsfélék termesztését kívánják bevezetni. Többek között elmondották, hogy Bács-Kiskun és Hajdu megyében foglalkoznak már ribizke, köszméte,ogyoró és birs termesztéssel is. /MTI/

B 48. kiadás 1957. október 11. 18 óra 05 perc

Több fontos határozatot hozott pénteken a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága

1957. október 11.

A sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén számos fontos döntést hozott. Többek között elhatározták, hogy rendkívüli tanácsülésen emlékeznek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójáról s a város egyik fontos terét November 7.-ről nevezik el. Az ünnepségekre meghívják a lvovi tanács vezetőit is.

Egy másik döntés szerint társadalmi munkában megépítik a sztálinvárosi uttóró vasutat, amelynek földmunkáit november 7.-én kezdik meg. A tervek szerint salaktéglát és brikettet gyártó üzem létesítenek, amely a Vasműből kikerülő széniszapot pakurával keverve brikettet készít, a kohósákból pedig téglákat présel. /MTI/

Alekszej moszkvai pátriárka átutazott Budapestre

1957. október 11.

Alekszej, Moszkva és egész Oroszország pátriárkája pénteken délután magasrangú egyházi személyiségekből álló küldöttség élén átutazott Budapestre. A küldöttség Moszkvából jövet, Belgrádba utazott, hogy viszonzza Vikentije/ patriárkának és a szerb ortodox egyház küldöttségének tavalyi moszkvai látogatását. A moszkvai pátriárka vezetésével Belgrádba utazó küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Berki Feriz, a magyarországi ortodox egyházközségek esperes adminisztrátora vezetésével a magyar ortodox papság képviselői, a Kulturálisügyi Minisztérium Egyházügyi Hivatala képviselőjében Miklós Imre, az Egyházügyi Hivatal elnökhelyettese, az Országos Békatanács nevében Straub István, a Békatanács titkára fogadták. A magasrangú egyházi személyiségekből álló küldöttség fél órát töltött a ferihegyi repülőtéren, majd néhány perccel fél négy után, a különgéppel Belgrádba repült. /MTI/

/ a szerb pravoszláv

B 49. kiadás 1957. október 11. 11 óra 10 perc

/Hogyan lehetne könnyebbé...2.folyt.

Benedek Jenőné háziasszony azt kérdezte: miért nem lehet olcsó rozsdamentes evőeszközöket kapni. Érdekes javaslatot is tett: az üzemekben, ahol gondoskodnak a dolgozók ebédjéről, megoldható lenne, hogy vacsorát is főzzenek. Ezzel komoly tehermentést vennének le az üzemekben dolgozó nők válláról. Szóváltotta azt is, hogy a kisszámú mosógépet közös használattal jobban lehetne hasznosítani, tehát például egy-egy lakóháznak, vagy tömbnek biztosítsanak nagyobb kapacitású gépet.

Csomós Lajosné háziasszony elmondta, hogy Kőbányán, a téglagyárak környékén kevés az üzlet, ezért a nődolgozóknak a távoli Martinovics tőre kell bejárniok vásárolni.

Az anketon szóba került még a házhozszállítás és az előrendelés is. Az asszonyok elmondták, hogy ez is nagy segítséget jelentene számukra, de az előrendelés rendszere eddig nem vált be. A nők nagyobb része - okkal, vagy ok nélkül - bizalmatlan a kereskedelem dolgozóira iránt, s ezért nem veszi igénybe. A házhozszállítást különösen a reggeli tejet és péksüteményt, örömmel igényelnék, de erre a kereskedelem nem rendelkezik megfelelő számú munkaerővel.

Felszólalt az anketon a Belkereskedelmi Minisztérium több vezető beosztású szakembere is. Csüri István, a vas- és műszaki főigazgatóság vezetője beszámolt arról, hogy ebben az évben 25.000, jövőre ennél 150 százalékkal több mosógépet hoznak forgalomba Budapestre. A négy kilogrammos kapacitású mosógép gyártását is megkezdik a Szombathelyi Könnyűgépgyárban. Lesz robotgép is, amely többek között port szív, padlót kefél, stb. Készítenek háztartási mosogató, burgonyahámoló és más fontos gépeket is.

Erdélyi György, a Belkereskedelmi Minisztérium vegyipari- és kulturcikk főigazgatóságának vezetője bejelentette: elegendő Ultra mosogatóport hoznak forgalomba a jövő évben. Nem lesz hiány Rapid mosóporból sem, mert 1958-ban 2 tonna kerül a boltokba. Megemlítette, hogy - ha aránylag kis választékban is - lesz elegendő kozmetikai cikk is.

Décsi Ferenc, a Budapesti Vendéglátóipari Tröszt igazgatója arról számolt be az anket részvevőinek, hogy jövőre és a hároméves tervben is fejlesztik a budapesti kisvendéglők hálózatát. A söntéseket megszüntetik és a népbüfékből kivonják a bort, a sört és a pálinkát. A tejvendéglőt átalakítják úgy, hogy a közönség ülve fogyaszthat, de az ételt maguknak kell az asztalokhoz vinniük. Egyébként azt is tervezik, hogy a jövőben több izlésesen berendezett, tiszta kifőzdét létesítenek. 17.30 /nyolcszáz tonnát árusít a kereskedelem, a /folyt.köv./ szintetikus mosószerekből hatezer

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. október 11.

18 óra 15 perc

/Hogyan lehetne könnyebbé....3.folyt./

Somlai László, a Fővárosi Élelmiszerkereskedelmi X Iroda igazgatója arról számol be, hogy igyekeznek minden nyitvatartási idővel kapcsolatos panaszt orvosolni. Ennek érdekében a jövőben a kerületi tanácsok helyileg dönthetnek arról, melyik üzlet mikor tartson nyitva. Természetesen, a kereskedelmi dolgozók nyolc órai munkaidejét figyelembe kell venni. A vásárlás megkönnyítésére, többek között a Szent István köruton nagy önkiszolgáló boltot, a Wesselényi utca és Lenin körut között gyorskiszolgáló üzletet nyitnak a közeljövőben. Kísérletképpen Pesten és Budán egy-egy zöldségboltba burgonyahámogató gépet állítanak be, amellyel a vásárlók az üzletben vett burgonyát azonnal meg is hámozhatják.

A felszólalásokra Dr. Pesta László a vb. elnökhelyettese és Sásdy Sándor, a tanács kereskedelmi osztályának vezetője válaszolt. Sásdy Sándor közölte, hogy kerületenként két üzletet jelöltek ki a kerületi tanácsokkal együtt, s ezekben bevezetik az előrerendelést, a házhozszállítással kapcsolatban kérik a Belkereskedelmi Minisztériumot, állapítsa meg a szállítási költségeket, így bizonyára megoldható lesz ez a probléma is.

A résztvevők végül megállapodtak abban, hogy a közel jövőben ismét tartanak ankétot, amelyen beszámoltatják az illetékeseket, hogy milyen intézkedéseket tettek az asszonyok gondjainak enyhítésére. /MTI/

--

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény

1957. október 11.

Alapján háromhetes tanulmányutra hazánkba érkeztek Miroslav Dolák, az oktatásiügyi minisztérium központi főfelügyelője, gyógy-pedagógus, és Vilim Ganyó, a pozsonyi Pedagógiai Kutató Intézet pedagógiai-pszichológiai csoport vezetője. A tanulmányút célja: megismerkedni a testi és szellemi fogyatékos ifjúság nevelésével és speciális szervezeti, oktatási és pedagógiai kérdéseivel. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957. október 11.

18 óra 20 perc

Pénteken hajnalban látható volt Magyarország felett a mesterséges hold rakétája

1957. október 11.

Pénteken, a Magyar Űrhajózási Bizottság és a Magyar Honvédelmi Sport Szövetség tagjai közös értekezletet tartottak, amelyen értékelték a mesterséges holddal kapcsolatos eddigi megfigyeléseket és megállapították a további feladatokat. A cél az, hogy a jövőben a megfigyeléseket szervezett tudományos alapokon végezzék. A jövőben megszervezik az előzetes jelentést, és ennek alapján időben erősítik az ország különböző helyein levő rádióamatőröket és állomásokat. Kiépítik a jelentésszolgálatot és a vidéki állomásokat is ellátják megfelelő érzékenységu vevőkészülékekkel és magnetofonnal. Ugyanosaik összeköttetést teremtenek a moszkvai rádióklubbal.

Egyébként a moszkvai rádióújság táviratilag kért adatokat az eddigi megfigyelésekről a Magyar Rádiótechnika című lapból. A magyar lap a rendelkezésre álló adatokat megküldte.

A mesterséges hold megfigyeléseinek újabb érdekessége, hogy pénteken hajnalban 4.56 órakor Magyarországon is látható volt a mesterséges holdat szállító rakétának utolsó fokozata, amely a mesterséges holddal közel azonos pályán kering. A mesterséges holdat követő rejtét nyugat-északnyugat, kelet-délkeleti irányba vonulva a látóhatár felett herminó fokra, a Göncöl-székér rúdja alatt lehetett látni. A megfigyelést Budapesten kívül Debrecenből, Nyíregyházáról és Szombathelyről is jelentették. /MTI/

---

Nagygyűlés Szegeden a város felszabadulásának évfordulóján

1957. október 11.

Kállai Gyula művelődésügyi miniszter az MSZMP Politikai Bizottságának tagja október 13.-án, vasárnap délelőtt Szegeden, a város felszabadulásának 13. évfordulóján, rendezendő nagygyűlésen beszédet mond. /MTI/

---

20-22 fokos melegek várhatók - 20.-a után megjön az eső

1957. október 11.

Az elmúlt hetekben szokatlanul lehült az időjárás. A várva-várt vésszennyek nyara csak egy-egy napra jelentkezett, s szinte úgy látszott, hogy az idén már végleg elmarad. A nappali és éjszakai lehülések a nyugati határ mentén és Miskolc környékén még a mínusz 5-6 fokot is elérték, s egyes helyeken deres talajmenti fagyok voltak. A Szovjetunió európai részén még ennél is nagyobb volt a hideg s éjszaka általában mínusz 6 és mínusz 10 fok alá süllyedt a hőmérséklet. A páradus, ködös idő hazánk különböző részeiben komoly harmatkicsapódással járt, de a talaj nedvessége nem mindenütt kedvezett az őszi mélyszántásnak és vetésnek.

\* Meteorológiai Intézet értékelése szerint hazánkban egyelőre felmelegedés várható, s előreláthatólag, ha helyenként az elég nagymérvű ködösödés nem zavarja a felmelegedést, nappal 20-22 fokra is lehet számítani. Ugy látszik, hogy mégis csak megjön a vésszennyek nyara. A felmelegedés előreláthatólag október 20.-ig fokozódik, majd az eső megérkezésével kisebb lehülés várható. Különösen vasárnapra ígérnek jó időt a meteorológusok, s - mint ahogy mondták - egy-szer-kétszer még alkalmuk lesz a fővárosiaknak kellemes kirándulásra a budai hegyekbe.

A mezőgazdaságnak is kedvez az időjárás. Utoljára október elsején volt országos eső, s azóta a oszpadék általában nem zavarta az őszi betakarítási munkákat, a gabonavetését és a mélyszántást. Az elvetett területeken azonban elkelne már az eső, s néhol az őszi szántások további fokozása miatt is jó volna a oszpadék. A következő hetet jó lesz kihasználni a mezőgazdaság dolgozóinak, mert a 20.-a után várható esők már tartósak is lehetnek. /MTI/

Várnai Zseni szerzői estjét

1957. október 11.

szombaton este 8 órakor rendezi a VIII. kerületi nőtanács Szentkirályi utca 22. alatti helyiségében. /MTI/

Nagymennyiségű tornafelszerelés a középiskoláknak

1957. október 11.

Pénteken a Művelődésügyi Minisztériumban a középiskolai testnevelési szakfelügyelők és a megyei testnevelési előadók megbeszéltek a most kiadott szakfelügyelői szabályzatot és annak alapján a középiskolai testnevelés tanításának legfontosabb problémáit. Nyíri János, a Művelődésügyi Minisztérium főelőadója a tanácskozáson bejelentette, hogy a megyék a közeli napokban nagymennyiségű tornafelszerelést kapnak, többek között 150 tornalovát, 1.200 futócipőt, 80 versenynyújtót, és sok száz egyéb, a testnevelés szempontjából fontos felszerelést. /MTI/

Sopron, a kétezer éves ősi város az ország segítségét kéri pusztuló műemlékeinek megvédésére - Nagyszabású anketon vizsgálták meg Sopron gondjait, kéréseit

1957. október 11.

Öreg, elsürgült levéltári irások tanuskodnak arról, hogy Sopronban a műemlékvédelem évszázadokra tekinthet vissza. II. Lajos már 1525-ben utasítást adott az akkori tanácsnak, hogy a város főterén semmiféle változtatás ne történjék, ne bontsák meg a főter harmonikus szépségét.

Az ősi város mindig ügyelt a múlt építészeti, festészeti, kinoseire, műemlékeire, s ha néha-néha meg is tépázta azokat a századok vihara, a soproni polgárok igyekeztek a rongálódásokat gyorsan helyrehozni. A többévszázados műemlékek - az egész ország kincse - a második világháborúban a bombázások következtében rendkívüli módon megsérültek. S mert 1945-öt követő években nem volt mód a gyors rendbehozatalra, a megsérült épületek tovább pusztultak. Kikezdte az öreg falakat az eső, az időjárás viszontagsága, mállanak a csodálatosan szépen faragott körözsák, a gótikus ablakok, a finomcirádás diszítések. Sopron kénytelen S.O.S. jeleket adni az országnak, segítséget kér, mert különben elvesznek az utókor számára a pótolhatatlan műkincsek. Erről, Sopron gondjáról, - ami egyben az ország gondja is, mert hiszen mindannyiunk kincséről van szó tanácskoztak pénteken építészek, művészettörténészek, mérnökök, továbbá Sopron gazdasági életének vezetői. /folyt.köv./

/Sopron, a kétezer éves ...1. folyt./

Az ankéton megjelent Trautman Rezső építésügyi miniszter, továbbá Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Halász János, belkereskedelmi miniszterhelyettes, több minisztérium vezető tisztviselője, a Győr-Sopron megyei tanács vezetői, egyetemi tanárok.

Bognár Dezső, a Soproni Városi Tanács vb. elnöke bevezetőben arról szólt, hogy Sopronnak ma sok gondja van. Az egyik a műemlékvédelem, s ezzel kapcsolatban a második világháborúban megrongálódott lakóházak gyors helyreállítása. Nagy problémája az is, hogy saját ügyeiben nem intézkedhet saját maga, mert az a város, amelyet 1277-ben IV. László erősített meg városi/s amely olyan kulturális értékekkel rendelkezik, mint például a 400 éves Berzsenyi gimnázium, az 1950-es években elvesztette megyei székhelyjellegét. Azóta ügyeinek egy részét Győrben intézik, ami nem minden esetben válik a Sopron város javára. Sopron múltja, kulturális értéke indokolja, hogy a városi tanácsnak az eddiginél nagyobb jogköre legyen, sőt az a kívánság is indokolt, hogy megyei jogú várossá léptessék elő. Sopronnak rengeteg gondját kell megoldania, mert - hiszen az állam kezelésben levő 6.013 lakás közül 1.598 veszélyes állapotban van. Sopronnak a múltban is nagy volt az idegenforgalma, s ami természetesen komoly devizát jelentett az országnak. Ma erről alig lehet beszélni, pedig Sopron ma is vonzóna az idegenek, a külföldiek. Éppen ezért határozott intézkedésekre van szükség. /rangjában,

A tanácselnök felszólalása után Sopron vezetői beszéltek a város ügyeiről. Winkler Oszkár, egyetemi tanár sürgette a város általános rendezési tervének jóváhagyását. Tompos Ernő mérnök arról adott számot, hogy éppen a műemléképületek vannak a legrosszabb állapotban, de természetes is, hisz ezek a legrégebbiek. Ezeknek az épületeknek kora sokszor meghaladja a 300-400 évet. Sajnos 56 műemlekből 31 súlyos állapotban van. Szorgalmazta, hogy ne várjuk meg, míg a katasztrófa bekövetkezik, s "a tető nélküli múzeum" elpusztul, segítségül. Szakár Ernő szobrászművész azt a gondolatot fejtette ki, hogy a soproniak maguk is sok áldozatot vállalnak a város értékeinek megmentéséért. A lakosság ereje azonban nem bizonyul elégségesnek.

A felszólalások során dr. Zambó János egyetemi tanár, a soproni bányászati egyetem dékánja azt elemezte, hogy milyen indokok szorgalmazzák az egyetem Sopronban tartását.

- A világ bányászati közvéleménye - mondotta - ma már a 220 éves magyar bányászati felsőoktatást és Sopront egy néven emlegeti. /folyt. köv./

/Sopron, a kétezer éves....2. folyt./

Visszapillantott ezekre a törekvésekre, amelyek a soproni bányászati egyetemet Miskolcra akarták áthelyezni, s amely törekvések még most is erőteljesen hatnak. Megállapította, hogy az egyetemnek és az ezzel kapcsolatos akadémiái intézeteknek áthelyezése mintegy 50 millió forintba kerülne. Annak a véleményének adott kifejezést, hogy ha van 50 millió forintunk a magyar bányászati felsőoktatás oltáira, akkor azt ne áthelyezésre, épületeserére fordítsuk, hanem a tanszékek, az oktatási eszközök korszerűsítésére. Ezzel lényegesen többet nyer a magyar bányászati felsőoktatás. Kijelentette azt is, Sopronban minden lehetőség megvan a korszerű oktatásra, az egyetemi tanárok Sopronban akarnak tanítani és Sopron városa is felfelé tiltakozó szavát, amikor egy darabját le akarják szakítani.

Friedrich Károly, a soproni idegenforgalom alakulásáról adott számot. Ismertette, hogy a multhoz viszonyítva mennyivel csökkent a külföldiek látogatása, pedig Sopron valóságos "devizagyára" lehetne az országnak. Erre megvan minden lehetőség, csak élni kell vele. Horváth József zeneiskolai igazgató bejelentette, hogy a zeneiskola épületének rendbehozatalát nem tudják megoldani, 650 zeneiskolai tanuló marad otthon nélkül. Polgár János, a soproni bauxit-lehetőségeiről emlékezett meg s bejelentette, hogy elkészült 1.500 hold szőlő tízéves rekonstrukciós terve. Varga József, a Hazafias Népfront városi bizottságának elnöke kérte a kormányzatot, hogy Sopront emeljék megyei jogú várossá. Zárai Károly, a városi pártbizottság titkára hangsúlyozta, hogy ellentétben a múlt kormányzati vezetésével, a munkás-paraszt kormány most megérti Sopron gondjait és segítő készségét máris tapasztalja a város. Természetesen a soproniak maguk is hozzá akarnak járulni munkájukkal a problémák megoldásához.

Trautman Rezső építésügyi miniszter felszólalásában megállapította, hogy a kétezer éves Sopron érett ahhoz, hogy a maga oldalán a saját maga gazdája legyen. A kormányzat a közeljövőben a tanácsi szervezetek külön önállóságot kíván adni és ezzel mód kínálkozik Sopron sérelmeinek orvoslására is. Talán minden más várost meelőzően a soproni távlati fejlesztési tervet kell a lehető leggyorsabban jóváhagyni. Addig ugyanis, míg más városoknál az elmúlt évtizedben tervszerű volt a fejlesztés, addig Sopron, ha kamott is a kormányzattól támogatást, az alkalmoszerű volt. Meg kell pontosan állapítani, hogy az ősi városban milyen feladatokat kell elvégezni, el kell készíteni az általános és részletes rendezési tervet és ehhez megfelelő tervezési lehetőségekről kell gondoskodni. /folyt. köv./

B 56. kiadás

1957. október 11. 19 óra 05 perc

/Sopron, a kétezer éves....3.folyt./

A városnak arra kell törekednie, hogy amikor gondoskodni lehet az építkezésekhez, a rekonstrukcióhoz szükséges anyagi lehetőségekről, addig a terveket feltétlenül el kell készíteni. Az egyetem ügyével kapcsolatban ezt a véleményét mondta el: maga is úgy látja, hogy a soproni bányászati egyetemet Sopronban kell hagyni és az ezzel kapcsolatos bizonytalanságokat sürgősen el kell oszlatni.

Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes tolmácsolta a művelődésügyi miniszter üdvözlését, majd felszólalásában megállapította, hogy a soproni műemlékvédelem terén valóban gyors intézkedésekre van szükség, s ebben a kérdésben Sopron kívánsága valóban indokolt. Mint mondta: a bányászati egyetem ügyével a Művelődésügyi Minisztérium sokat foglalkozik, s végső soron a Minisztertanács dönthet ebben a fontos kérdésben.

Halász János, belkereskedelmi miniszterhelyettes elismeréssel beszélt arról a küzdelemről, amelyet Sopron most már évek óta folytat gondjainak enyhítéséért. Kiemelte, hogy mielőbb tisztázni kell Sopron közjogi helyzetét, mert ennek megoldása szinte automatikusan jelenti majd sok probléma tisztázását.

Az október 11.-től 20.-ig tartó soproni kulturális napokat megelőző megnyitó ankétot, amelyet a soproni Hazafias Népfőnt rendezett, Bognár Dezső tanácselnök zárta be. Záróbeszédében azt kérte, hogy az ország leghivatottabb vezetői azzal a megértéssel foglalkozzanak Sopron ügyével, mint amennyi szeretettel törődnek városukkal a soproniak. /MTI/

Szeged dolgozói pénteken ünnepelték városuk felszabadulásának 13. évfordulóját

1957. október 11.

Tizenhárom évvel ezelőtt, 1944. október 11.-én üzték el Szeged környékéről a felszabadító Szovjet Hadsereg alakulatai a fasiszta csapatokat. A város lakói pénteken ünnepségeken emlékeztek meg az évfordulóról.

A délelőtti ünnepi tanácsülésen Ledányi Benedek, a tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott beszédet. Utána Zsigmond Kazimierzak, Lodz város tanácsa elnökségének titkára, a felszabadulási ünnepsége érkezett lodzi küldöttség vezetője tolmácsolta a lengyelországi testvérváros lakóinak üdvözlését. /f.k./

B 57. kiadás

1957. október 11. 19 óra 10 perc

/Szeged dolgozói ....folyt./

Az ünnepi tanácsülés után a párt, a tanács vezetői, a fegyveres alakulatok, az üzemek, a termelőszövetkezetek, az egyetemek és az iskolák küldöttei megkoszorúzták a Széchenyi téri szovjet hősi emlékműveket. A márványobeliszkek talapzatán a lengyel küldöttség is elhelyezte a megemlékezés virágait. A Csanád egyházmegyei püspökség nevében lelkeszi küldöttség koszorúzott.

Délután a Móra Ferenc Múzeumban kiállítás nyílt, amely a város üzemének, egyetemének 13 éves fejlődését mutatja be.

Este a Szegedi Nemzeti Színházban diszeldadást tartottak, amelyen a színház művészei és az üzemek, s az egyetemek művészeti csoportjai adták műsort.

A délutáni és az esti ünnepségeken már résztvettek a szovjet testvérváros, Ogessza küldöttei is, akik délután érkeztek Szegedre. /MTI/

Filmmatiné a Gyermekvárosért

1957. október 11.

Vasárnap, október 13.-án délelőtt tizenhét kerület 18 különböző filmszínházában matiné rendeznek a Gyermekváros javára. Az utóbbi évad legsikerültebb filmjeit tűzik műsorra. /MTI/

Évente 700.000 ember keres gyógyulást, felfrissülést Hajdusoboszlón

1957. október 11.

A Belkereskedelmi Minisztérium pénteken sajtóértekezletet tartott Hajdusoboszlón, a Hajduság fürdővárosának fejlesztéséről. Kiss Imre, a Hajdu-Bihar megyei tanács VB elnökhelyettese Hajdusoboszló forgalmáról szólva utalt arra, hogy rohamosan emelkedett a gyógyulást és üdülést kereső vendégek száma. Amíg 1941-ben 318.000 fürdőző volt Hajdusoboszlón, 1956-ban ez a szám elérte a 700.000-ot. A fődényben mintegy hat minc jól felszerelt üdülőben naponta kétezer dolgozó talált üdülést és gyógyulást, elsősorban a nehéz fizikai munkát végzők. Hajdusoboszlón évente több mint kétezer a napfényes órák száma, mivel az ország oszlopában legszegényebb területén fekszik. /folyt.köv./

B 58. kiadás

1957. október 11.

19 óra 15 perc

/Évente ....folyt./

Három kútból naponta mintegy nyolcmillió liter hőviz jut felszínre, amelynek negyedrésze kihasználatlanul folyik el. A mélyfúrások vize konyhasós, lugos, de jód és bróm is van benne, Nagy Konyhasó tartalma azt bizonyítja, hogy a hajduszoboszlói hőviz őskori tenger mélyéről tör fel. Elmondotta, hogy a jövőben sokkal nagyobb gondot kell fordítani a Hajduság "Balatonjának" kiépítésére és fejlesztésére. A külföldiek előtt is meg kell nyitni a hajduszoboszlói gyógyfürdőt, mert ez az országnak komoly valutáris érdeke. Ehhez azonban szükséges, hogy a fürdőt idegenforgalmi szintre emeljék. A város 15 éves távlati fejlesztési terve 115 millió forintot irányoz elő, ebből a hároméves tervben 13 és félmillió forintot költenének Hajduszoboszló fejlesztésére.

Kun László, a hajduszoboszlói tanács vb. elnöke, a sajtó képviselői előtt elmondotta, hogy már a következő évben be akarják kapcsolni Hajduszoboszlót a rendszeres légiközlekedésbe. Ezenkívül sürgetik a reumakórház megépítését, valamint a gyógyfürdő korszerű kiépítésén kívül gyógyszállók és üdülők építését. Dr. Czobor Pénő, a hajduszoboszlói gyógyfürdő főorvosa, a gyógyviz jó tékony hatásáról adott orvosi szakvéleményt, majd hangoztatta a fürdő és az üdülő negyed fejlesztésének fontosságát. /MTI/

---  
Pénteken tartották az első megyei talajjavító értekezletet és bemutatót Nógrád megyében

1957. október 11.

A Nógrád megyei tanács mezőgazdasági osztályán a Talajjavító Vállalat budapesti kirendeltsége az Agrártudományi Egyesület talajtani társasága pénteken a Szécsényi Mezőgazdasági Technikum tanszékében tartotta meg több mint kétszáz termelőszövetkezeti elnök, egyénileg dolgozó paraszt és mezőgazdasági szakember részvételével Nógrád megye első talajjavítási értekezletét. Tóth Béla megyei mezőgazdasági osztályvezető megnyitója után Bajcsy Ede,

FM növénytermelési főigazgatóhelyettes ismertette Nógrád megye talajhelyzetét. Elmondotta, hogy Nógrád 441.600 holdnyi területéből 250.000 hold a savanyu erdőségi talaj, jelentős területet pedig az erózió is erősen megrongált. Ezért különösen nagy jelentősége van Nógrád megyében a meszezéssel, illetve a lejtők keresztirányú művelésével történő talajjavításnak. /f.k./

B 59. kiadás

1957. október 11.

19 óra 11 perc

/Pénteken tartották ....folyt./

A megyében végzett talajjavítási és műtrágyázási kísérletekről és az erózió pusztító munkájáról dr. Satori Józsefné, talajlaboratóriumi főmérnök tartott vitaindító előadást, amelyhez számos mezőgazdasági szakember szolt.

A talajjavítási értekezlet résztvevői előtt kísérleti porcellán bemutatták a meszezéssel talajjavítás különböző módszereit. /MTI/

---  
Megvitatták a győri városközpont felépítésének terveit

1957. október 11.

Pénteken a Magyar Építőművészek Szövetségének székházában bemutatták és megvitatták a győri városközpont beépítésének terveit. A tervrajzokat Weichinger Károly Kossuth-díjas építész ismertette. Elmondotta, hogy a győri tervező iroda két hónappal ezelőtt zártkörű pályázatot hirdetett a győri tanácsház előtti térség kialakítására és közlekedési csomópont létrehozására. A pályázatra hat tervezőiroda munkatársai küldték el tervrajzaikat. Nemrégiben kihirdették a pályázat eredményét. Két második és két harmadik díjat adtak ki. Ezután Weichinger Károly ismertette a pályamunkák előnyeit és hibáit. Elmondotta, hogy a második díjat kapott tervek közül Ulrich Ferenc és Borvendég Béla tervek különösen az építészeti és esztétikai szempontokat vették figyelembe, míg Cserhalmi József és Hegyi György a forgalmi csomópont kialakításában jeleskedtek. Pefejezésül bejelentette, hogy a győri városközpont kialakításának tervrajzait a beérkezett pályamunkák ötleteinek felhasználásával a győri tervező iroda építészei készítik el.

A győri városközpont kialakításával kapcsolatos pályázatra beérkezett tervrajzok október 15.-ig tekinthetők meg a Magyar Építőművészek Szövetségének székházában. /MTI/

B 60. kiadás

1957. október 11.

19 óra 31 perc

Október 12.-én, szombaton délben nyílik a nemzetközi művészi fotókiállítás

1957. október 11.

A Nemzeti Szalonban október 12.-én, szombaton délben a Magyar Fotóművészek Szövetsége rendezésében nemzetközi művészi fotókiállítás nyílik. A beérkezett háromezer fényképből - helyszűke miatt - csak 500 kerül nyilvánosság elé.

I. Nemzetközi Művészi Fényképképző kiállítás díjazott művei:  
Fekete-fehér fényképek:

I. díj Aranyérem: Ch. Dos Santos: Furia /portugál/  
II. díj Ezüstérem: Tsze Kong-sit: Shieng folyó/Kína/  
III. díj Bronzérem: M. Alpert: Kirgiz lovaslány /szovjet/  
J. Mokrzycka: Akt /lengyel/  
Zinner Erzsébet: Koncert /magyar/

Színes fényképek:

I. díj Aranyérem: V. Jiri: Periféria /csehszlovák/  
II. díj Ezüstérem: D. Baltermanc: Kína halászsasszony /szovjet/  
Dr. G. Graeb: Színek szimfóniája/Német Szövetségi Köztársaság/  
III. díj Bronzérem: Alapfy Attila: Napnyugta /magyar/  
M. Neumüller: Halászhajó /Ausztria/  
Wellington Lee: Tavasz /USA/

Tiszteletdíjak:

Képzőművészeti Alap tiszteletdíja: M. Fenhornova /csehszlovák/  
Czeizing Lajos /magyar/  
Lajos György /magyar/  
Tran-Linh /Vietnam/

MADOME tiszteletdíja: Chua Soo-Bim /Szingapur/  
Fővárosi Tanács tiszteletdíja: Peter Tillmanns /Német Szöv. Közt./  
Szakszervezetek Országos Tanácsa tiszteletdíjai:

V. Ronconi /olasz/  
D. Szmirnov /szovjet/

FOTO lap szerkesztőségének tiszteletdíja: Subrata Roy /India/

Színes diaposzitivok:

I. díj Aranyérem: G. Segnitz: Esernyővel/Német Dem. Közt./  
II. díj Ezüstérem: C. Bevilacqua: Kikötő /olasz/  
J. Zakány: Hajnali köd /Mexikó/  
III. díj Bronzérem: Frank Heller: Tűz /USA  
Schiu-Keen: Tanulmány /Hongkong/  
Seidner Zoltán: Téli utcakép /magyar/

/MTI/

B 61. kiadás

1957. október 11.

19 óra 35 perc

A megengedettnél nagyobb a borsodi vizek elszennyeződése - állapította meg a Magyar Hidrológiai Társaság Miskolcon megrendezett "szennyvíz-ankétja"

1957. október 11.

Több évtizedes probléma már Borsod megyében az ipari létesítmények vízellátása. Különösen égető kérdéssé vált ez a felzárulás óta eltelt időszakban, amikor Borsod megyében számos új, nagy vízfogyasztású ipartelep létesítettek. A borsodi ipartelepek vízellátásuk mintegy 80 százalékát a Sajó folyóból fedezik. A víz felhasználását azonban problematikusá teszi, hogy az ipartelepek az elhasznált, szennyezett vizet is a folyóba engedik vissza. A másik ilyen víznyerési lehetőség, a Miskolcon keresztül folyó Szinva patak.

A már-már katasztrófális méreteket öltő vízszennyeződés megakadályozására, illetve a vizek szennyeződéstől való megtisztítására a Magyar Hidrológiai Társaság miskolci csoportja kétnapos "szennyvíz-ankétot" rendezett Miskolcon.

A pénteken kezdődött ankéton a vízügyi kérdésekkel foglalkozó miskolci szakemberek mellett részt vettek az ózdi kohászat, a kazinebarcikai vegyikombinát, valamint Budapestről az Országos Közegészségügyi Intézet, az Építéstudományi Intézet, tervező irodák küldöttei, az ország különböző helyein lévő vízügyi igazgatóságok szakemberei, több mint százan.

Az elnöki megnyitó után Csoport Dezső, a diósgyőri Lenin Kohászati Művek energia-laboratóriumának vezetője ismertette a felületi vizek elszennyeződésének okait és következményeit. Szilléri László, a Miskolci Vízművek főmérnöke Miskolc város szennyvíz-csatornázásának és házi szennyvíztisztításának problémáiról beszélt. Gerhardt Kálmán a VIZIG főmérnöke a nagyobb Borsod megyei települések csatornázási helyzetével foglalkozott.

Az előadásokhoz számos hozzászólás hangzott el. Így többek között hangsúlyozták, hogy a Sajó elszennyeződése a Tisza vizének tisztaságát is veszélyezteti. A mérések során megállapították, hogy a Sajó által a Tiszába vitt szennyeződés még Tiszacsécsé és Tiszafüred tájékán is érezhető hatását. Megállapították, azt is, hogy a miskolci kórházak nincsenek felszerelve megfelelő szennyvíz-fertőtlenítő berendezéssel, amin sürgősen változtatni kell.

Pénteken délután az ankét résztvevői a Lenin Kohászati Művek szennyvíztisztító berendezéseit tekintették meg. Szombaton, az ankét második napján, a borsodi bányavidék szennyvíz-kérdésével, valamint a szennyvizek tisztításának lehetőségeivel és a szennyvizek egészségügyi kihatásával foglalkoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1957. október 11. 10 óra 11 perc

Megyei népfront tanácskozás Békéscsabán

1957. október 11.

Pénteken egésznapos tanácskozást tartottak a Hazafias Népfront Békés megyei legkiválóbb munkásai, köztük magyar, szlovák, román, szerb és német anyanyelvű népfront-bizottsági elnökök és tagok. Bátkai Pál, a Békés megyei Népfront bizottság titkára beszámolt a megyében örvedetesen pezsdülő népfront-bizottsági munkáról és ismertette a Hazafias Népfront gazdag megyei programját. Többek között a közel jövőben szlovák, román, szerb és német anyanyelvű népfront-tagokból nemzetiségi bizottságot alakítanak a nemzetiségek sajátos kultúrájának hatékonyabb ápolására. Felvetette azt is, hogy a Hazafias Népfront tegye társadalmi ügyé az ifjúság szocialista szellemében való nevelésének a kérdését.

Számos felszólaló ismertette ezután a népfront és a béke bizottságok tevékenységét. Az orosházi Kállai Istváné ajánlotta, hogy a népfront bizottságok többet törődjenek az emberekkel, gyakrabban keressék fel a dolgozókat és beszélgesse- nek velük. Ismertette, hogy Orosházán béke- és kisgyűléseken méltatják a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét, ifjúsági VIT-beszámolókat, s a Szovjetunióról élménybeszámolókat tartanak. Az ország egyik legjobb népfront bizottságának, a gyulaiak példás és sokrétű munkájáról Pörzsök Márton pedagógus, népfront bizottsági elnök mondott részleteket.

- Kezdetben alig néhány ember ment a népfrontba - mondotta - ma azonban már a népfront Gyulán is igazi mozgalommá válik. A gyulai népfront-bizottság kapcsolata a párttal és a tanácsal nagyon megjavult. Olyan MSZMP csoport működik a népfront bizottságon belül, amely valóságos motorja a népfront tevékenységének.

A vita után újjáalakították a Hazafias Népfront megyei bizottságát és elnökségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1957. október 11. 10 óra 50 perc

Az MSZMP Központi Bizottságának pártaktiva értekezlete

1957. október 11.

Művelődési A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága pénteken délután a pártaktiva értekezletet tartott az Építők Háza Ferenő Otthonában. A pártaktiva értekezleten Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára beszámolt a Magyar Népköztársaság kormányküldöttségének a Kínai Népköztársaságban tett baráti látogatásáról és ismertette az időszerű politikai kérdéseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1957. október 11. 10 óra 10 perc

Megyei népfront tanácskozás Békéscsabán

1957. október 11.

Pénteken egésznapos tanácskozást tartottak a Hazafias Népfront Békés megyei legkiválóbb munkásai, köztük magyar, szlovák, román, szerb és német anyanyelvű népfront-bizottsági elnökök és tagok. Bátkai Pál, a Békés megyei Népfront bizottság titkára beszámolt a megyében örvendetesen pezsdülő népfront-bizottsági munkáról és ismertette a Hazafias Népfront gazdag megyei programját. Többek között a közel jövőben szlovák, román, szerb és német anyanyelvű népfront-tagokból nemzetiségi bizottságot alakítanak a nemzetiségek sajátos kultúrájának hatékonyabb ápolására. Felvetette azt is, hogy a Hazafias Népfront tegye társadalmi ügyé az ifjúság szocialista szellemében való nevelésének a kérdését.

Számos felszólaló ismertette ezután a népfront és a béke bizottságok tevékenységét. Az orosházi Kállai Istváné ajánlotta, hogy a népfront bizottságok többet törődjenek az emberekkel, gyakrabban keressék fel a dolgozókat és beszélgesse- nek velük. Ismertette, hogy Orosházán béke- és kisgyűléseken méltatják a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét, ifjúsági VIT-beszámolókat, s a Szovjetunióról élménybeszámolókat tartanak. Az ország egyik legjobb népfront bizottságának, a gyulaiak példás és sokrétű munkájáról Pörzsök Márton pedagógus, népfront bizottsági elnök mondott részleteket.

- Kezdetben alig néhány ember ment a népfrontba - mondotta - ma azonban már a népfront Gyulán is igazi mozgalommá válik. A gyulai népfront-bizottság kapcsolata a párttal és a tanáccsal nagyon megjavult. Olyan MSZMP csoport működik a népfront bizottságon belül, amely valóságos motorja a népfront tevékenységének.

A vita után újjáalakították a Hazafias Népfront megyei bizottságát és elnökségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1957. október 11. 10 óra 50 perc

Az MSZMP Központi Bizottságának pártaktiva értekezlete

1957. október 11.

Művelődési A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága pénteken délután a pártaktiva értekezletet tartotta az Építők Háza Ferenó Otthonában. A pártaktiva értekezleten Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára beszámolt a Magyar Népköztársaság kormányküldöttségének a Kínai Népköztársaságban tett baráti látogatásáról és ismertette az időszerű politikai kérdéseket. /MTI/

B . kiadás 1957. október 11. 11 óra 20 perc

Bemutatták Kodály Székelyfonójának első teljes magyarnyelvű rádiófelvételét

1957. október 11.

A rádió stúdiójában pénteken este mutatták be Kodály Székelyfonó című daljátékának első teljes magyarnyelvű rádiófelvételét a zenei élet és a sajtó képviselőinek, a bemutatón megjelentek a daljáték szereplői, rendezői és karmesterei is, köztük dr. Palló Imre, az Állami Operaház igazgatója, Ferencsik János főzeneigazgató, Nádasy Kálmán vezető főrendező és Vásárhelyi Zoltán a rádió énekkerének karmestere. Vermes István, a rádió zenei főosztályának vezetője tájékoztatásul elmondotta, hogy a művet Kodály Zoltán 75. születésnapja alkalmából decemberben sugározza a rádió. Ezt a bemutatót a párizsi rádió máris előjegyezte és várható, hogy más rádióállomások is átveszik. A daljátékban kiváló magyar művészek szerepelnek, s a felvétel technikailag is nagy előrehaladásról tanuskodik. A tájékoztató után hangszalagról leforgatták a Székelyfonót. A megjelentek a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak az új felvételről. /MTI/

.-

Ünnepélyesen megnyitották a Magyar-Szovjet Barátság Házát

1957. október 11.

Pénteken este rendezte a Magyar-Szovjet Barátság Társaság a Gorkij fasor 45. szám alatt a Magyar-Szovjet Barátság Házának megnyitó ünnepségét. Az ünnepségen megjelent dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Kun Béla özvegye és családja, Hidas Antal és felesége Kun Ágnes, Szamuely Tibor özvegye, valamint a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a magyar munkásmozgalom számos régi harcosa. Ott volt V.V. Asztafjev, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség több tagja, valamint I.P. Bojcov vezetésével a Szovjetunió Kommunista Pártja veteránjainak küldöttsége.

Szántó Rezső, az MSZBT országos elnökségének tagja ünnepi beszédében üdvözölte a szovjet veteránok küldöttségét, Kun Béla özvegyét és családját, továbbá Hidas Antalt és feleségét. Rámutatott, hogy a magyar és a szovjet nép barátságának mély történelmi gyökerei vannak. Ennek a barátságának első alapjait a Nagy Októberi Szocialista Forradalom napjaiban a volt magyar hadifoglyoknak Kun Béla, Szamuely Tibor és mások vezette csoportja rakta le. A csoportnak fáradhatatlan munkája révén soktízezer magyar munkás, paraszt és értelmiségi dolgozó értette meg, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom valóra váltja az ő reményeit is. /folyt.köv./

B 65. kiadás 1957. október 11. 11 óra 35 perc

/Ünnepélyesen megnyitották....folyt./

A magyar hadifoglyok hatalmas tömegei keltek az orosz nép veszélyeztetett forradalmának védelmére. Büszkék vagyunk arra is, hogy a Magyar Tanácsköztársaság 1919-ben szövetségese és fegyvertársa volt Szovjet-Oroszországnak. A Horthy-fasizmus elleni harcban, felszabadulásunkkor és legutóbb, az ellenforradalom idején a magyar nép érezte a szovjet nép segítő kezét. A proletárinternacionalizmus tudata sokszorozva erőnket további munkánkban, a szocializmus építésében, a magyar-szovjet barátság erősítésében.

A magyar-szovjet barátság sokoldalú módon valósul meg állami és társadalmi életünkben. De a magyar-szovjet barátság ápolása nemcsak párt és állami feladat. A Magyar-Szovjet Barátság Háza alkalmas és hivatott ennek a barátságának további ápolására. Találkozóhely lehet a hazánkban tartózkodó szovjet vendégek, a volt szovjet ösztöndíjasok, a Magyarországon tartózkodó szovjet családok és diákok számára. A barátság házának egyik fontos feladata

lenne, hogy minél gyakoribb találkozásokat hozzon létre a magyar és a szovjet emberek között és így a személyes kapcsolatok erejével fokozza a két nép barátságát. Erre sok eszköz nyújt lehetőséget. Itt összpontosíthat a Magyar-Szovjet Barátság Társaság tudományos és művészeti szakosztályainak munkája. Orosznyelvű könyvtár és olvasóterem, gazdag hanglegyeztár, filmvetítések nyújtanak szórakozást és ismereteket a ház látogatóinak. Meg vagyok győződve, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Házának vezetői azon lesznek, hogy a barátság háza színes és változatos formák között oldhassa meg az eléje tűzött feladatokat, - mondotta befejezésül, majd megnyitotta a Magyar-Szovjet Barátság Házát.

Ezután Szántó Rezső, az MSZBT elnöksége nevében átnyújtotta a szovjet veteránoknak a Magyar-Szovjet Barátság Társaság aranykoszorus jelvényét. A kitüntetésért I.P. Bojcov, a küldöttség vezetője mondott köszönetet. Hangoztatta, hogy a szovjet veteránok küldöttségének feladata elősegíteni a két nép barátságát.

/kiváló /operaénekes  
Az ünnepség második részében Kocher Oszkár Kossuth-díjas /művész, Mátyás Mária Kossuth-díjas /Pauk György hegedűművész, Ungár Imre Kossuth-díjas /érdemes művész és Varga András VIT-díjas adott magy tetszéssel fogadott műsort.

Az ünnepség részvevői hosszabb ideig baráti hangulatban maradtak együtt és meleg szeretettel vették körül a szovjet veteránokat, akik közvetlen hangú eszmecserét folytattak a magyar munkásmozgalom harcosaival élményeikről, tapasztalataikról. /MTI/

.-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 66. kiadás 1957. október 11. 21 óra perc

Időjárásjelentés

1957. október 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. október 11-én, pénteken este 21 órakor:

szép őszi idő

Közép-Európa egy részén gyengült az anticiklon uralma. A nappali felmelegedés általában fokozódott. Franciaországban 18-21, Németországban, Lengyelországban 15-20 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet.

Hazánkban pénteken a Dunántul délnyugati részén kissé felhős, máshol derült volt az égbolt. Napközben 17-20 fokos maximumok alakultak ki.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: nyugaton kisebb felhőátvonulások, máshol derült idő, csapadék nélkül. Több helyen a reggeli és esti órákban köd, gyenge délkeleti, déli szél, a hőmérséklet alig változik. Helyenként talajmenti fagy.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 6-9, keleten 3-6 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 18-21 fok között. /MTI/

-.-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 67. kiadás 1957. október 11. 10 óra 50 perc

Tudományos ülés Nyiregyházán

1957. október 11.

Pénteken délután két napos tudományos ülés kezdődött Nyiregyházán, a Kossuth Lajos gimnázium dísztermében az orthopaed szakcsoport és a tiszántuli sebész szakcsoport rendezésében. Az ország klinikáiból és kórházaiból mintegy 150 főorvos, professzor jött össze tanácskozni, hogy a közös eszmecsere alapján az orthopaed és baleseti sebészet fejlesztése tudományosan is széleskörben elterjedjen. Az ülés az első napon a baleseti sebészettel foglalkozott. Ennek keretében nyolc előadás hangzott el és filmbemutató is volt. /MTI/

-.-

Flotow: Márta című operája a debreceni Csokonai Színházban

1957. október 11.

Pénteken este a debreceni Csokonai Színház zsupolt nézőtér előtt tartotta az idei évadban első operaelőadását. Flotow: Márta című vigoperája került bemutatásra, Békés András rendezésében. A MÁV filharmonia zenekarát Sulyok Tamás vezényelte. /MTI/

-.-

-V é g e -

21/60





# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 12. 6 óra - perc

Jól vizsgáztak a jászberényi mének

1957. október 12.

A jászberényi méntelepen - ahonnan sok értékes mén került ki külföldre és az ország különböző vidékeire - az idén is jól vizsgáztak a paripák. A ménosztályozáson a Földművelésügyi Minisztérium lótenyésztési igazgatóságának vezetői, a telep szakemberei az alaposan szemrevett, jó küllemű lovak közül mindössze huszonhatot selejtezték ki. Száznál is több kiváló, továbbtenyésztésre alkalmas osztályozást nyert. Az osztályozott lovak a közel jövőben újabb próbát tesznek. Kiosvontásból, számszámviselésből, lovagoltatásból vizsgáznak majd a szakértők előtt. /MTI/

Az ország egyik legnagyobb, melegvizvel fűtött kertészete lesz az ujszegedi Haladás Tsz-ben

1957. október 12.

Az ujszegedi Haladás Termelőszövetkezetben elkészült az ország egyik legnagyobb, melegvizvel fűtött kertészeti terve. A szövetkezetben az év elején fűt, percenként kétezer liter, 54 fokos melegvizet adó kuttal máris másfélezer négyzetméteres kertészeti üvegházakat fűtenek.

A bővizű kutat tovább hasznosítják. Nyolcmillió forintot hitellel még az idén megkezdik és a jövő évben befejezik több, összesen 12.000 négyzetméter alapterületű, korszerű kertészeti üvegházak építését. Ezekben a leghidegebb téli hónapokban is bármilyen virágot és zöldségféléket mevelhetnek. /MTI/

Gyümölcs- és dísznövény kiállítás Szombathelyen

1957. október 12.

A Vas megyei tanács mezőgazdasági osztálya a TTIT agrártudományi szakosztálya és az Agrártudományi Egyesület szombathelyi szervezete október 19-től 25-ig gyümölcs- és dísznövény kiállítással egybekötött gyümölcstermelési ankétot rendez Szombathelyen.

A kiállítást október 19-én nyitják meg a nagyszálló télikertjében. /MTI/